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PARTEA OFICIALĂ 

Mlsurile luate pentru aplicarea nouei legi de organizare bisericească 

Circulara No. 3365 din 15 Iulie 1925. 

Prea Cucernice Părinte, 

Cum vi s'a pus în vedere, atât personal 
cât şi lnscris, pentru punerea în aplicare a 
nonei legi de organizare bisericească, trebuie 
întocmite listele electorale ale fiecărei parohii. 

Listele se fac de către parohii respectivi 
atât unde sunt titulari · cât şi acolo unde 
suplinesc vreo parohie vacantă. Ele vor fi 
întocmite după următorul formular: 

-[um,J, ,, p,o- Ocu- Domi-
ni 
Q.) 

numele ... Observaţiuni 
ciliul 

ni 
alegătorului paţia ... 

;r,l 

In listă se trec la început: a) « membrii de 
drept» cari sunt preoţii; diaconii şi cântă
reţii salariaţi şi apoi b) c membrii ordinari>, 
cari sunt toţi creştinii din parohii şi filiale, 
bărbaţi majori, de sine stătători şi cari n'au 
suferit vreo pedeapsă pentru fapte infamante. 

Veţi cerceta de îndată dacă listele s'au 
întocmit, şi, unde veţi avea informaţiuni că 
nu s'au făcut, veţi lua urgente măsuri ca să 
se facă. 

Purtaţi răspundere dacă până la 10 Au
gust viitor nu vor fi gata listele. 

La 10 August veţi raporta. 
Listele întocmite se vor semna de paroh, 

punându-se data şi sigiliul parohiei. Ele se 
vor păstra de paroh spre a servi la alegeri 
în ziua şi după instrucţiunile ce vor primi. 

Parohii se fac atenţi că în lăsarea şi ne
îndeplinirea la timp a acestor lucrări pot 
lndepărta mersul normal al întregeiorgani
zări, deoarece atrag după sine grave urmări. 

Arhiepiscop şi Mllropolll, MIRON 
Director, D. Boroia,111, 

Circulara No. 3381, din 15 Iulie 1925. 

Prea Cucernice Părinte, 
In vederea punerii tn aplicare a legii de 

organizare bisericească, în afară de organi
zarea parohială, despre c_are vi· s'a scris 
acum din nou cu No. 3365,. urmeaz.ă a se 
face şi organizare,. ep.arhială 1 _ _ 

Spre acest sfârşit p. C. V. veţi întocmi 
lista preoţilor alegători a cercului electoral 
respectiv, în care vă aflaţi, cum vi s'a co
municat verbal; iar pentru cercurile celelalte 
veţi tntocmi lista· tn înţelep_ere~ cu celalalt 
c.oleg din judeţ al P. C. V. Cele dintâi vor 
fi semnate de P. C. V., iar cele din urmă de P. 
C. V. şi de colegul P. C. V. de protopopiat. 

In lista cercului intră preoţii şi diaconii 
din cerc, ierodiaconii şi ieromonahii dela 
Catedrală, pentru cercul 811cur~ti, cum şi 
ierodiaconii şi ieromonahii cari ar avea ser
viciu în pat ohii. 

https://biblioteca-digitala.ro / https://bibsinod.ro



102 

Nu vor fi înscrişi preoţii miiitari, iero
diaconii şi ieromonahii din M-ri, nici acei 
destituiţi, suspendaţi, retraşi sau pensionari. 
Când vor fi gata veţi raporta şi cel mult 
până la 10 August 1925, listele vor fi trimise 
aici negreşit. 

La reşedinţa judeţului se ţin listele cer
curilor la cari vor prezida alegerile alţi 

delegaţi numiţi dJ Noi, până în ziua când 
vi se va scrie a le încredinţa acelor delegaţi. 

Arhiepiscop şi Mtlropollt, MIRON 

Director, D. Boroia1111 

ARHIEPISCOPIA BUCUREŞTIULUI 
elitre tofi prea cucernicii protopopi, cucer
nicii preoţi şi diaconi, cum şi ditre tot 
poporul drept credincios din aceasUi de 

Dumnezeu plzitl Arhiepiscopie. 

ln yederea aplicării legii de organizare a 
Bisericii noastre, din întreaga ţara, dispu
nem a se face, înainte de toate, organizarea 
parokillor; tn conformitate cu art. 9 din 
lege şi 37....:.......4-g din statut. 

.. , 1: 
Amă,nuntele 'privitoare la procedura ace-

stei organizări le. veţi găsi in instrucţiunile 

ce vi se vor trimite şî pe cari le veţi da 
fiecărei parohii, cu îndatorirea pentru paroh 
a le studia li aprofunda, ca să cunoască 

bine şi să mânuiască_ cu uşurinţă dispozi
ţiile ce cuprind îndatoririle parohil~r ln 
jurul acestei organizări. 

· In interesul aplicării corecte a legii veţi 

pune îndatorire tuturor preşedinţilor cer
curilor pastorale, ca ei să aprofundeze mai 
b~. -~ie · c instrucţiuni•, spre a veni în 
ajutorur· parohilor din cercurile lor, acolo 
unde va fi nevoe. Deasemenea veţi' îndatora 
pe oricare preot, care n'ar înţelege repţde 
procedura, să se adreseze preşedintelui- cer_ 
eului pastoral, dela care va primi Iămu~frile 
necesare. 

Cu privire la termenul de constituire a 
organelor parohiale se fixează următoarele 
date: 

I. D-umlnecd în 6 Septembrie I925, la 

sfârşitul Sf. Liturghii, parohul convoacă 
adunarea parohială pentru verificarea listei 
electorale, alegerea consiliului parohial şi 

epitropilor. 
2. Dumineca ,,iitoare, IJ Septembrie 1925, 

se va ţine adunarea parohială de alegere 
a organelor parohiale, la locul indicat în 
convocare şi la ora deasemenea indicată 

tot atunci. 
3. Duminecă, 20 Septembrie 1925, se va 

ţine adunarea parohială pentru verificarea 
listei electorale, alegerea consiliului parohial 
şi a epitropilor în acele parohii vacante, 
cari nu au preotul lor paroh şi cari sunt 
îngrijite de preoţii din vecinătate. In aceste 
cazuri, parohul suplinitor anunţă pe cale 
sigură convocarea în ziua de Duminecă, 13 
Septembrie 1925. 

4. Tot Dumineca, în 20 Sept. 1925, se 
va ţine adunare parohiala, cu îndatoririle 
de mai sus, în acele parohii în cari la 13 
Sept., membrii adunării n'au fost în număr, 
adică a zecea parte din numărul cel or în
scrişi tn liste, când adunarea se va ţine cu 
orice număr de membri prezenţi. 

5. Dumineca, în 27 Septemdrie 1925, se 
va ţine adunare ln acele parohii vacante, 
în care la 20 Sept., nu s'a întrunit a zecea 
parte din numărul celor înscrişi în liste. 

Conform art. 55 din statut, parohii vor 
notifica imediat protopopilor respectivi nu
mele epitropilor aleşi, cari nu vor intra 
în exercitarea drepturilor lor decât după 

ce vor fi confirmaţi de protopopi. 
Considerând că Biserica este maica ocro

titoare a tuturor; aşteptăm ca în consiliile 
parohiale să fie aleşi fruntaşii credincioşi

lor, fără considerare la starea socială sau 
la vederHe lor politice, iar ca epitropi astfel 
de fruntaşi, cari să prezinte garanţie că 
vor fi buni chivernisitori şi sporitori ai 
averii bisericeşti. 

Arhiepiscop şi M1tropollt, t MIRON. 

Director, Boroia11u. 
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ARi-IiEPISCOPIA BUCUREŞTi 
dit re toţi pre .1 cucernicii protopopi, cucer
nicii preoţi şi diaconi şi către tot poporul 
dre;1t-credincios din ac~1stă de D•mmezen 

păzită arhiepisco;:ie 

Pentru aplicarea nouei legi de organizare 
bisericeasci'.i, după oganiLarea parohială, ur
mează a se face organizarea eparhială po
trivit art. 9 din lege şi 129 şi următori din 
statut. 

Amănuntele privitoare la procedura acistei 
organizări le veţi găsi în "instrucţiunile• ce 
vi se vor trimite spre a le studia cu aten
ţiune şi a le aplica cu ocaziunea alegerilor 
ce se vor face. 

In privinţa termenului de alegere fixăm 

următoarele date: I. Joi în 8 Octomvrie 
1925 se va ţine adunarea colegiilor preo
ţeşti pentru alegerea de către fiecare cerc 
electoral a unui membru din ckr în adu
narea eparhial·ă. 

Convocarea act stui colegiu se va face 
de către delegatul episcopesc în scris la 

20 Septembrie I925. 
ll. Alegerea a câte 2 membrii mireni în 

adunarea eparhială va urma astfel: 
1. Duminică, 4 Octomvrie 1925, parohu 

fiecărei parohii, va convoca pe alegători în 
modul prescris în «instrucţii> pentru ale
gerea a doi membrii mireni în · adunarea 
Ar hi episcopiei No astre; 

2. Duminecă, 11 Octombrie 1925, se va 
ţinea această adunare parohială, făcându-se 
alegerea celor doi membri conform îndru
mărilor din «instrucţii»; 

3. Duminecă, 18, Uctombrie 1925, se va 
ţinea adunarea parohială pentru aceste ale
geri _în acele parohii vacante, ce n'au preotul 
lor şi sunt suplinite de preoţii vecini; 

4. Tot Duminecă, 18 Octombrie 1925, se 
. va ţinea adunarea aceasta parohială în acele 
parohii unde în 11 Octombrie nu s'a în
trunit a zecea parte din numărul alegăto

rilor, când se va face cu orice număr va fi 
prezent; 
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5'. Duminecă, 25 0..:tombrie 192.5, se va 

ţinea adunarea parohială în parohiile vacante 
şi suplinite de un preot vecin şi tn care la 
18 o~t. nu s'a putut ţinea din lipsa numă
rului membrilor cerut de statut a fi de laţăj: 

6. Iar la 8 Noembrie I925 se vor întruni 
toţi bărbaţii de încredere din parohiile fie„ 
cărui cerc electoral la centrul cercului, unde, 
sub conducerea delegatului arhiepiscopesc, 
vor despuia scrutinul, stabilindu-se cele 2 

persoane, care vor întruni mcljoritate. 
Delegatul arhiepiscopesc va da acestora 

mandatul semnat în regulă, iar procesul 
verbal al scrutinului cu actele aparţinătoare 
alegerii va fi prtzenlat personal Chiriarhiei 
cu raport în regulă. 

Arhl~plscop şi Milropolil MIRON 
Director D. Boroian11 

Carnetele de reducere pe C. F. R. 
Circulara No. 3333, din 11 Iulie 1925 

Către Protopopi, Mânăstiri şi Seminarii 

Vi se comunică spre ştiinţă şi executare 
următoarea copie de pe adresa Direcţiei 

generale a Căilor ferate române Nr. 20381 
D. G. 6156 C. a. c. 

« Observându-se că parte ăin funcţionarii 
ieşiţi din serviciu prin demisiune, licen
ţiere, destituire, etc., sunt încă în posesia 
carnetelor de identitate, beneficiind astfel 
de reducere pe C. F. R., la care aveau 
dreptul numai când erau funcţionari, avem 
onoare a Vă ruga să binevoiţi a dispune 
ca şeful imediat de care a aparţinut func
ţionarul să fie obligat a retrage carnetul. 
Dacă însă din diferite motive nu se poate 
retrage carnetul se va anunţa imediat ser
viciul permiselor din direcţiunea sp. a Ser
viciului comercial, pentru a da circulară de 
anulare spre a nu se mai putea folosi de 
acest carnet. 

De asemenea Vă rugăm, să nu se achite 
salariul, sau diferenţa de plată până ce f unc
ţionarul nu a înapoiat carnetul de identitate•. 

p. Arhiepiscop şi Milropolit, P LATvN 
Director, D. Boroianu 
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IMP ĂRŢIREA EPARHIEI IN 20 CIRCUMSCRIPŢII 

a:: 

~ Locul unde se va face 
u 

ci z 
alegerea. şi scrutinul 

CAPITALA 

I ducureşti, lfl biserica 
Silvestru (între strada 
Viitor şi Calea Mo
şilor). 

2 Bucureşti, la Soc. cle
rului român „Ajuto
rul" Bulevardul Carol 
Nr. 55. 

JUDEŢUL ILFOV 

3 Bucureşti, în localul 
Prefecturei judeţului. 

4 Budeşti, 1n localul pro
toieriei sau al şcoalei 
primare. 

NUMELE PAROHIILOR CE APARTlN 

CIRCUMSCRIPTIEI 

PLASA DE SCS 

1. Albll-Calea VI ciori ei; 2. Albll-Posll!vari (III. Anlim şi 
Schilul-Malcelor); 3 Amza (Iii. St. Ioan Moldoveni: 4 
Brezoianu; 5. Colfea; 6. Cllrămidaril-de-Sus; 7. Cotroceni; 
8. Dichiu-Tirchileşli; 9. floreasca ; 10. leni ([li. Batişte, 
Bradu-Boteanu şi Dinfr'o Zi); 11. Icoana; 12. lsvorul Tll
maduirii; 13.:Krefulescu; 14. Mihai-Vodll (Iii. Sf. Apostoli şi 
SI. Spiridon-Vechiu); 15. Manea-Brutaru; 16. Mavroghenl; 
17. Ofefarl (fli. Slinfli); 18. Pilar-Moşu; 19. Popa-Talu; 
20. Popa-Kifu; (fli. Popa Rusu) 21. Precupefii-Vechi; 22. Pre-. 
cupefli-Noui; 23. Spirea-Veche; 24. Spirea-Noul!; 25. Schltu
Mllgureanu; 26. Ştejarul; 27. Siliveslru;28. Sf. Treime-Tel; 29. 
Sf. Visarion; 30. Sf. Dimilrie-Colenlina; 31. Sf. Nicolae-Şelari 
(fii. 1·oamna,Curtea-Veche, Sf. Ghrnrghe-Nou şi Rllzvan): 
32. Sf. Treime Ghencea; 33. Sf. E).,fferie; 34. Sf. Gheorghe
francmazonll ; 35. St. Constantin ; 36. Sf. Şleian-Cuibu
cu-Barzll; 37. Sf. Vineri-Noul!; 38. Sf. Nicolae-Buzeşti; 
:9. Sf. Voevozi; 40. Sf. Nicolae-Tabacu; 41. Sf. Vasile
Calea-Vlcloriei ; 42. Sf Ilie-Grant ; 43. Sf. llle-Gorgani ; 
44. Sf. Ioan-Moşi ; 45. Sf. llie-Kallnderu ; 46. Zllllarl (fli. 
Sf. Dumlfrru, sir. Carol şi Stavropoleos). 

PLASA DE JOS 

1. Alexe; 2. Bllrblltescu Nou-Filaret; 3. B!lrblltescu Vechi; 
4. Cllrllmidarli de ]os; 5. Ceauş Radu; 6. Delea Noull-Callst; 
7. Delea Veche; 8. Doamna Balaşa; 9. Dobroteasa (III. 
Aaposlol); 10. Sf. Dumifru-Vergu; 11. SI. Ecaterina; 12. 
flllmânda; 13. foişor (iii. Tarea); 14. Sf. Gheoghe-Caprll; 
15. Sf. Gheorghe-Vechiu; 16. Hagiu; 17. Iancu-Nou; 18. 
fancu-Vechlu; 19. Sf. Ioan Nou-Plafa; 20. Sf. Ilie-Rahova; 
21. lsvorul Nou; 22. Lucaci (fli Udricanl); 23. Manu Ca
vafu; 24. Negustori (fii. Mântuleasa); 25. Sf. Nicolae-Broş
teni; 26. St. Nicolae-Sârbi; 27. Sf. Nlcolae-Vllldica (din 
Prund); 28. Oborul Nou; 29. Olari (iii. Oborul vechiu; 30. 
Oltenii (iii. Bradu Staicu şi Sf. Nleolae Popescu-llgnlJa); 
31. Si. Pantelimon; 32 Popa-Nan; 33. Popa Soare; 34. 
Slobozia; 35. Sf. Spiridon-Nou; 36. SI. Ştelan-Clllllraşi; 
37. Sf. Treime-Crucea de Platrll; 38. Si. Vineri-Herasca. 

PAROHII RURALE 

NUMELE 
delegaJtlor colegiilor 

PREOŢEŞTI l!RE!iEŞTI 

Ic. Ioan 

Georgescu 

Protopop 

Acelaş 

Ic. Traian Acelaş 

Vintilascu 

Protopop 

1. Bllneasa: 2. Heraslrllu; 3. Cllciulafi; 4. Baloleşfi. Ic. N. Poplan Acelaş 
5. r,--.oara S!lracl! ; 6. Vllreşli (Dasclllul) ; 7. Otopeni ; 8; 
Tunari ; 9. Şteillneşli : 10. Grlvlla; 1 I. Gluleşfl-Sârbl ; 12. Prot3pop 
Roşu ; 13. Chlalna: 14. Crângaşl; 15. Chitila; 16. r• 111-
1arl; 17. Turbafl; 18. Ciolopanl; 19. Tâncllbeşfl: 20. Cto-
iliceni : 21. Cocioc: 22. Bl!lleni; 23. Bufiman ; 24. Poe
nari-Vulpeşli; 25. Movila-Periş: 2d. Tamaşi; 27. flllmân-
zenl; 28. Atârnat! : 29. Crevedla: 30. Crejuleşfl-flllcolanu: 
31. Ctocllneşli: 32. Urziceanca; 33. Cl!lugllrul; 34, Bre-
zoaia: 35. Cosoba ; 36. Popeşll-Manuc; 37. Dragomireşti-
din-Deal; 38. Deleni; 39. Zoifa ; 40, Stoeneşll ; 41. floreşfi : 
42. Palanga; 43. Poenarll-Enuta : 44. Malul-Spart; 45. Bo
lent.nul-dln-Deal; 46. Bolenlinul-dln-Vale: 47. Ţlgl!nta ; 
48. Ogrezeni : 49. Blllllşoeni ; 50. Ctorogârla ; 51. Tllntava; 
52. Grlldlnarl-falcoianu; 53. Saxoni; 54. Domneşti-de-Sus; 
55i Domneşti-de Jos ; 56. Cltnceni ; 57. Bragadtru ; 58. 
Vârteju-Nefliu; 59. Ml!gurele-Oletelişanu ; 60. Buda ; 61. 
Cornetul ; 62. Dallrllşfi. 

1. Belu ; 2. Şerban-Vodll; 3. Jilava ; 4. Copl!cenll-de
Sus : 5. Copllcenil-de-)os : 6. Copl!cenli-Mogllşeşfl ; 7. 
Stnfeşli; 8. Creteştl; 9, Bragadiru-Slrlltnil-Dobrenl (Vidra); 
10. Dobrenl; 11. Câmpurelu; 12. Berceni: 13. Vl!rllşli
Obedeni : 14. Colibaşi : 15. Gosttnarti-Vllcllreştl : 16. Valea 
Dragului ; 17. OrllşH: 18. Frumuşani : 19. Lllmoteşll ; 20, 
Vasllafl; 21. Pârlita : 22. Progresul ; 23. Popeşti ; 24. 
Sohalul: 25 Aprozi : 26. Nana : 27. Luica ; 28. liudeşll : 

Ic. L a. 
Popescu 
Protopop 

Acelaş 
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IMPĂRŢIREA EPARHIEI IN 20 CIRCUMSCRIPŢII 

i::: 

~ Locul und.e se va. fa.ce 
~ alegerea. şi scrutinul 
z 

5 l!ierbinţ;, în loc. Re
vizoratului şcolar din 
Capitală str. I. C. Bră
tianu. 

6 .IUO. PRAHOVA 

Ploeş", în localul pro
toieriei, 

7 3reaz··,înlocalulpro
toieriei sau la şcoală. 

8 Urlet;, unde va hotărî 
delegatul. 

NUMELE PAROHIILOR CE APARŢIN 
CIRCUMSCRIPŢJEI 

29. Herăştl ; 30. Buciumeni ; 31. lsvoarele; 32. Hotarele; 
33. Crlvllful ; 31. Radovanul; 35. Curcani ; 36. Mllreni ; 
37. Valea Roşie; 38. Ulmeni; 39. Spanfovu ; 40. Valea lui 
Soare; 41 Klselet; 42. Manastlrea; 43. Coconi; 44. Oltenifa 
Ruralll; 45. Oltenifa Urbană; 46. Chirnogi; 47. Stuplnele; 
48. Căscioarele; 49. Greaca ; 50. Prundu. 

1. Plumbuita; 2. Piteasca-Pasl:irea ; 3. Afumafl ; 4. Oă
neasa ; 5. Pantelimon ; 6. Ml:ircuf a ; 7. Brl:ineştl ; 8. Islazu I 
9. Cernica; 10. Tânganul; 11. Cl:ifelu; 12. Leordenl; 13. 
Popeşti-Condu ralu; 14. Bobeşti-Bl:ill:ic~anca; 15. Fundenl 
Gherasl; 16. Frunzl:ineşti ; 17. Cucuefi: Sudifl ; 18. Pla
Ulreştl: 19. Lipia Bojda:1i; 20. Meri-Petchl; 21. Răduleştil 
Filltls; 22. Maia ; 23. Fierbinfl Targ; 24. Flerbinfll-de-Sus ; 
25. Flerblnfii-de-Jos; 26. Micşuneştll-Marl; 27. Orecll-de
Jos; 28. Grădiştea ; 29. Drldu-Movila ; 30. Sl:irindarul-de
Sus ; 31. Chlrolu ; 32. Roşiori ; 33. Movilitele ; 34. Dră
goeştl ; 35. Leşlle ; 36. Petrăchloala ; 37. Cl:itrunestil ; 38. 
Hagleşlii ; 39. Marlufa ; -10. Belciugatele-Coieşti ; 41. Fun
dulea ; 4 '. Goslllele; 43. Hmlldl:iu; 44. Ileana; 45. Sl:iru
lesti ; 46. Pârlita; 47. Preasna-Nouă; 48. Gurbllneşti; 49. 
Obfleştll-Vechi; 50. Obileşti-Noi; 51. Frasinetul; 52. H
rlceni; 53. Curllfeşti. 

URBANE : 1. Boldescu (Sf. Gheorghe Nou); 2. Sf. Du
mllru; 3. Sfânta Ecalerina; 4 Siilnla Flloitea; 5. Sf. 
Gheorghe Vechiu; 6 Sf. Haralample; 7. Sf. loan-Botezll
torul; 8 S-fll lmp!lrafl; 9. Maica precisla; 10. Sf. Nicolae 
Vechiu; 11. Sf. Pantelimon; 12. Sf. Sava; 13. Sf. Spiridon; 
14. Sf. Ştefan; 15. S-fta Treime; 16. ::ii. Vasile; 17. S-fta 
Vineri; 18. S-fil Voi;zvozi. 

PAROHII RURALE: 1. Adâncata; 2. Balta Doamnei; 3. 
Bllrdlneştl; 4. Berceni; 5. Blejotu; 6. Boldeşti; 7. Bucov; 
8. Buda Palanca; 9. Brazi; 10. Chlforanl; 11. Clumafi; 
12. Clupelnifa; 13. Coada Izvorului, 14. Cocor li şti Coif; 
15. Cornurile; 16. Crivina; 17. Drl:igl:ineştl; 18. Gllgenl; 
L. Gherlghlfa; 20. Gorgola; 21 Hl:ibudu; ~2. Hl:ilcllrllu; 
23. Lacul Turcului; 24. M~neşti; 25. Netofi; 26. Plluleştl; 
27. Pletroşanl; 28. Pleaşa; 29. Ploieşti ori; 30 Plopeni; 31. 
Poenarll Burchl; 32. Poenaril Ralll; 33. Popeşti 1; 34. Pu
chenll Crainici; 35. Puchenil Moşneni; 36. t<âfovu; 37. 
Scllenl; 38. Slrejnlcu; 39 Şipotul; 40. Şlrna; 41 Tllrlcenl; 
42. Targşorul Nou; 43. Târgşorul Vechiu; 44. Tinosul; 
45. Vlădenl. în ·total 63 parohii. 

URBANE. - Câmpina : 1. Adormirea; 2. Schitul Slobozia; 
3. Sfânla Treime, 4. S-111 Voevozi Filipeştl de Târg: 5. 
Adormirea; Sfoaiti : 6. Sf. llle Tesvlleanul. 

RURALE: 1. Ariceştl-Rahllvan; 2. Azuga; 3. Bllicolu; 
4. Băneşti; 5. Bordenli Mari; 6. Brătăşanca; 7. Breaza de 
jos; 8. Breaza de sus I; 9. Breaza de sus 11; 10. Brebu
Monasllril; 11. Buşfenari; 12. Buşteni; 13. Cl:ilineşti; 14. 
Comarnic; 15. Cornu de jos; 16. Cotoiu; 17 Dl:irmăneştl; 
18. Dlfeşll; 19. Edera; 20. Filipeşfi de pădure; 21. Floreşfi; 
22. Fricoasa; 23. Ghlrdovenl; 24. Goruna; 25 Haimanale; 
26 Lllleşfi; 27. Lunca Mare; 28. l" l:igureni; 29 Mărgineni; 
30. Meliceşfi; 31. Moreni; 32. Nedelea; 33. Ocina; 34. Pie
triceana; 35. Podul Vadului; 36. Poiana; 37. Provlta de 
jos; 38. Provlfa de sus; 3~. ScorJeni; 40. Secllria; 41. 
Şolrlle; 42. Talea; 43. Telega I; 44. Telega li; 45. Teşita; 
46. Trllisleni; 47. Ţlnlea; 48. Urlela; 49. Valea Lungă. în 
total 55 parohii. 

URBANE. - Urlaţi: 1. Adormirea; 2. Siinfii Voivozi. 
RURR/\LE. - 1. Albeşti-Muru; 2. Albeşti-Paleologu; 3· 

Aposfolachl.'; 4. Călugărenl I; .5. Cl:ilugl:ireni li; 6. Cepfura 
I: 7. Ceplura li; 8. Chlojdeanca; 9. Cloranll de jos; 10. 

NUMt.LE 
delegafllor coleglllor 

PREOŢEŞTI MIREIESTI 

Pr. G. B. 

ScilrUltascu 

din l'ierbinll 

Ic. Ştefan 

lordllnascu 
Protopop 

Acelaş 

Pr. V. Opriş Acelaş 

Protopop 

Pr. Vincantiu Acelaş 

Pop 
l'llbe9tl,Muru 
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IMPĂRŢIREA EPARHIEI IN 20 CIRCUMSCRIPŢII !";"""!!~~~~-~-~--~~~~--~-'~ ............. -~~=====':""~==--=~~ 
NUMELE i: 

~ Locul unde se va. face 
u 

o z 
alegerea. şi scrutinul 

NU.\lELE PAROHIILOR CE APARTIN 

CIRCUl\,1SCRIP'f 1El 

delegdlilor colegiilor 

PREOŢEŞTI MIRE,NESTI 

1-..... ----------i----------------------------4----""7,"'---

9 Vlilenii de Munte, în 
localul Universităţii po

pulare. 

JUD. DA:\1BOVIT A 

10 fârţ10vişte, unde va 
hotărî delegatul. 

11 G~cşli, în localul li
ceului. 

12 Ohergani, în localul 
şcoalei primare. 

Cioran ii de Sus; 11. Colceagu; 12. Conduralu; U. Cos legi; 
14. Fântânele; 15. Fulga de jos; 16 Fulga de Sus; 17. 
Gornelu-Crlcov; 18. Gura-Vă el; 19. Hârsa; 20, lnoleşli; 21; 
lordăcheanu; 22. Magula; 23. Mireşu;-24. Parepa, 25. Po. 
denii-Noi; 26. Popeşti li; 27. IRolari; 28. Salclo; 29. Săi. 
ciile; 30. Sânguu; 31. Tl!laru; 32. 1 omşani; 33. Trenu; 
34. Vadu-Săpat; 35. Vaide El; 36. Valea-Boului; 37 Valea 
Nicovanii; 38. Valea Popii; 39. Vărbila. în lolal 41 parohii 

URBANE. Slănic: I. Naşterea Maicii Domnului; 2. Sf. 
loan-Prăjanl; 3. Sf. Trei Ierarhi; Viilrnii de Munte: 4. Sf. 
Apostol Filip; 5. Sf. loan-Bolezătorul; 6. Mânllslirea. 

h UR.\LE. - t. Alunişu; 2. A riceşll-Podgorla; 3. Bălteşti; 
4. Bălrânl; 5. Bertra I; 6. Bzrtea li; 7. Bughia; 8. Clir; 
buneşli; 9, Ceraşu; 10. Cosmina; 11. Cofofeneşfl; 12. Culbu-
13. Drajna de Jos I, 14. Draj11a de ]os li; 15. Drajna de 
Sus, 16. Ghiaba; 17. Corn~lu;Cuib; 18. Gura-Vllioaref; 19. 
Homorâclu; 20. lzvo,rel"; 21. Livadea; 22. Malifa; 21. 
Mligurele; 24. Mălăeşlf de ]o~; 25. Mâneciu :Plimânleni; 
26. Mâneciu-Ungureni; 27. NucsoJra de ]os; 28. Ogrelinu; 
29. Păcureti; 30. Pânleşli; 31. Podenii-Vechi; 32. Pnfana
Vărbllău; 33. Poseşli; 34. Predealu-Sliratl; 35. Râncezi; 
36. Scăioşi; 37. Schiuleşli; 38. Scurleşti; 39. Slonu; 40. 
Slarchiojd I; 41. Slarchiojd li; 42. Slrâmbenl; 43. Sur ani; 
44. Şoimari; 45. Târleşll; 46. Teişani; 47. Valea Anei; 48. 
Valea Plopului; 49. Valea Stâlpului; 50. Vâlcăneşli; 51. 
Vărbilliu; 52. Vitioara. în Iola I 58 parohii. 

URBANC:. - 1. Mitropolia; 2. Slelea; 3. Curtea Dom
nească; 4. S!anlu Gheorghe; 5. Simuleasa; 6. Sf. Nilon; 

RURALE. - 1. Moroeni; 2. Pielroşifa; 3. t<uncu; 4 Bâ
deni; 5. Ţâta; 6. Valea-Leurzi; 7. Bezdead; 8. Fieni; 9. 
Mojăeni: 10. Vulcana de Sus; 11. Vulcana de jos; 12. 1...u
culenl; 13. Serbăneşll; 14. Oiaconestj; 15. Podurile de jos; 
16. Podurile de sus; 17. Bela; 18. Vârfurile; 19. Valea Lungă; 
20. Colibaş; 21. Vlşinesli; 22. Ursenl; 23. Brăneşfi; 24 
Vulcana Pandele; 25. Şolânga; 26. Telş; 27. Doice~li; 28. 
Glodeni; 29. Lăculele; 30. Aninoasa; 31. Mahala; 32. Rlis
vadu de Sus; 33. Rasvadu de Jos; 34 Gorgola; 35 Gura 
Ocnifi; 36. Adânca; 37. Săcueni; 38. Lazuri; 39. Comiş2ni; 
40, Ulmi; 41. Colanu; 42. Gemenea; 43. Cândeşfi Vale; 4i. 
Dragodllneşlf; 45. Stur,eni; 46. Priboiu; 47. Căprioru; 48. 
Tl!llirani; 49. Volneşli; 50. t,âu Alb; 51. Bărbulef; 52. 
Gura Bărbukfului; 53. Manga; 54. Pietrari; 55, lsvoare; 
56. Gheboeni; 57. Măn,şli; 58. Drligoeşli Ungureni; 59. 
Dragomireşti; 60. Lucieni; 61. Mogoşeşli; 62. Voineşli; 
63. Ocnita; ln foiai 69 parohii. 

URBANE. - 1, Sfllnlul Ilie Găeşti; 2. Sfânta Treime 
RURALE. - 1. Cândeşll Deal-Boteşti; 2. Bofeşf!; 3. 

Greci-Boleşti; 4. Scheiu; 5. Ludeşti; 6. Butoiu; 7. Hulu
beşli; 8. Slrâmbu; 9. Bogafi; to. Suseni-Bogafi; 11. Mli
rceştl-Bogajf; 12 Căluglirita-Glâmbocata; 13. Glllmboca la; 
14. Valea Caselor; 1 •. Valea Mare; 16. Bădule~li; 17. 
Baloleasca-Palroaia; 18. , rângurl; 19. Gura-foi; 20. Dra
godana; 21. Cuparu; 22 Picior de Munte; 23 Calanele; 
24. Cobla; 25. frăsinei; 26. Sperielenl; 27. Mătlisaru; 28. 
Cojocaru; 29. Mogoşam; 30. !oneşti; 31. Morleni; 32. Clu
pele; 33. Greci; 34. Puntea de Greci; 35 Broşteni; ~6. 
Petreşlf Ulleşli; 37. Mânăstioara ]ugurenl; 38. Baciu; 39, 
Şuia Seacă; 40. Palroala. ln total 42 parohii 

Pr. Dumitru 

Ştefilnescu 

dela llughilc 
,i 

. I 

ii 
jl 

i 
I 
I 
I 

11 

11 

Pr. D Popescuil 
Protorov I 

Pr. Lazăr 

Georgescu 

din Căc)#ti 

Acela ş 

A :t·! .. ;; 

I. Hllbeni; 2. Bucşani; 3. Bălenii Români; 4. bl!leni Pr.Alexandru Acelaş 
Sârbi; 5. Dobra; 6. So~elu; 7. Cojasca; 8 Llltunu; 9. 
Tălllrăl; 10. Corneşll; 11. Frasinu; 12. Bălllja; 13, finla· Popescu 
14. Gheboaia; 15. Ml!rceşll; 16. Mlrr:ea-Vodll; 17. Bolovani; din Hăbenl 
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IMPĂRŢIREA EPARHIEI IN 20 CIRCUMSCRIPŢII 

~ Locul unde se va. fa1_e NUMELE PAROHIILOR CE APART!N 

0 
alegerea. şi scrutinul ClRCUMSCRIPTIEI 

z 

18. Ghineşfl; 19. Branişte; 20. Podu-Rlzi; 21. Costeşti 
Deal; 2 !. Costeşti Vale; 23. Tomşani; 24. Plopu-Titu; 25· 
Titu; 26. Dâmbovicioara; 27. Cornetu; 28. Conteşti; 2\:J. 
Produleştl; 30. Ghimpat!; 31. Bl!llenl; 32. Colacu; 33. O
dobeşti; 34. Crovu; 35. Brâncoveanu; 36. Vl!cllreştl-Rlls
toaca; 37. Vlftşcenl; 38. Potlog!; 39. Româneşti; 40. Gl!
tsenl:41. Poiana de Sus: 42. Poiana de Jos; 43. Brezoaele; 
44. Slobozia Moara; 45. Bl!ldana; 46. Sl!rdanu; 47. Lun
guletu 1: 48. Lunguletu 11; 49. Podu Bllrbler-Rllcarl; 50. 
Slobozia Cornlltelul; 51. Stăneşll Bllltenl; 52. Plerşlnarl; 
53. Gura Şufii; 54. Nucetu; 55. Cazaci; 56. Gherganl.'! 

JUD.TELEORMAN 
13 T. Mligurele, în loca

lul protoieriei sau la 
liceu. 

14R->şio:ii d~ Ved", în 
locc1lul protoieriei. 

15 .\lexandria, în loca
lul liceului sau scoalei 
normale. 

JUD. MUSCEL 
16 Câmpulung, în loca

lul protoieriei 

URBANE. - 1. Sf. Haralambie; 2 Cuv. Paraschiva. 
RURALE. - 1. S 1• M!lndra, 2. Uda-Clococlov: 3. Uda -

Paciurea; 4. Saele; 5. Pleaşovu: 6. Râioasa; 7. o:teanca: 
8. Siqarcea-Deal; 9. Segarcea-Vale; 10. LII~; 11. Odaia; 
12. Mllgurele; 13. Clupercenl; 14. Flămânda; 15. Traian: 
16. s~ac1; 17. Cioara: 18. Vârilltori; 19. Lfs,a; 20. Piatra; 
21. Vilşo1rc1; 22. Suhaia; 23. Fânl!l'l2le; 24 Volvoda; 25. 
Ulogl; 26. Dracea; 27. Putineiu; 28. Bllduleasa; 29 Bll
neasa: 30. Salcia ; 31. Pr. Ferdinand ; 32. Caravanell; 
33. CSllgati: 34. CSrligatl-Vodll-Carol; 35: Vodll Carol 36. Do
ro bantu: 37. Crângenl; 38. Bllseştl; 39. Băcllleşll; 40. Pâr
lita; 41. Bogdana; 42. Ulmeni ; 43 Splltllrel ; 44. Furcu 
leşii; 45. Cuv. Paraschiva şi cu 46. Sf Gheorghe din com. Be
litori. 47 Plopii Slavileşll. Tolal 49 parohii. 

URB \ NE. - Roşiort-de- Vede: 1. Adormirea Maicii Dom
nulul; 2. Sf. 11ie; 3, Sf. Ion; 4. St, Teodor; 5. Sf. Vineri. 

RURALE. - 1. Mllldlllenl 2. Mllrglnenl 3. Urluenl; 4. 
Malu; 5 Ciocesli: 6. B!lrla; 7. Mozllceni; 8. Tufeni; 9. 
Stoborllşll ; 10 T -Kallnderu ; 11. Ghlmpetenl; 12. Dobro
teşll; 13. Merisanl: 14. Dldesll; 15. Socet; 16. Bllltafl; 17. 
Cucuetl; 18 .Scrioastea; 19. Paoa; 20 Drlkse11el; 21. 
Beoca: 22. Balad; 23. Miroşi; 24. Burdea; 25. Cllldllraru; 
26. Strâm9enl 1 27. Strâmbenl 11.; 28. Bucovu: 29. Râca; 
30 SII. Gumeşll; 31. Zâmbreasca; 32. Clolllneşll-Deal I 33. 
Ciolllnesll Deal; li 34. Ciolllneşll-Vale; 35. Ciurari; 36. 
Gllrdesll; 37. Necşeşti; 38. Gllrllgllu; 39. Butculeşll; 40. 
Sllcenl; 41. Stlnfesti; 42. Rlldoleşll; 43. Drllgllneşli;. 44. 
Meri-Goala; 45. Albeşti; 46. Peretu; I 47. Pere tu; 11. şi' 48. 
Plosca. 

URBANE. - Alexandria: 1. Adormirea; 2. Sf. Apostoli; 
3. Sf. Alexandru; 4. Cuv. Parascheva; 5. Sf. lmpllratl: 
6. Sf. Nicolae. 

Zimniee!J : 1. St. Apostoli; 2. Sf.lmpllrali, 
RU lALE. - t. Năsturelu; 2. Bragadiru; 3, Confeşli; 

4. Frumoasa; 5. Cervenia; 6. ::imSrdloasa; 7. Belu; 8. Sto
robllneasa; 9. Mrlincenl; 10. Ţigline şti 11. Ţlgllneşll 11 12. Ca
lomflresll; 13. Paroschla; 14. AtSrnafi; 15. Pielea; 16. Purani 
17. Vlfllneşti; 18. hdllmeşli; 19. Buzescu ; 20. Mavrodlnu; 
21. Cllllneşli; 22. Nenciuleşli; 23. Lllcenl; 24. Orbeasca
)os; 25. t'rbeasca-Sus; 26 Blvollta; 27. Ultenl; 23. Vârt.
oapele Jos; 29. VSrt.-Sus: 30. Perii: 31, Netotll ; 32. De
oaralf ; 33 Slăveşti; 34. Zlotesll; 35. Tătllreşll-de-jos ; 36. 
Uduou; 37. Tlltllreşll-de-Sus; 38. Slob.-Trllsnllu; 39 Pur
cllrenl; 40. Popeştii 41. Licuriciu. 

URBANE. - I. Nlcut (Iii. Sf. Nicolae-Popa-Savu); 2. 
Apa Sllratll; 3. Negru-Vodll (Orllceşli-SI. Gheorghe); 4. Flll
m8nda; 5. Domneasca (hi Sf. Ilie şi Subeştl); 6. Muce
nifa Marina (fii Vişoiu şi Schelu); 7. Bughea de fos 
(fli. Malul şi- Bughifa); 8. Bughea de Sus. 

RURALE. - I. Albeşti fiii, bis. Lândeşli); 2. Alexandria 
(fii. Pina şi Şghlaburile); 3. Aninoasa; 4. Blldenll-Pllmân
renl (III. Cohmeşli); 5. Blldeni-Ungureni; 6. Blldeşll; 7. Bll· 

NUMELE 
delegatllor colegiilor 

PREOŢEŞTI IIREIIESTI 

Pr. I. Popescu Acelaş 

Protopop 

Pr. Fioru Acelaş 

Ionescu 
Protopop 

Pr. Ştefan 

Popescu 
din Alexandria 

Ic. Nicolae 

Proca 
Protopop 

Acelaş 

Acela~ 

https://biblioteca-digitala.ro / https://bibsinod.ro



108 

IMP.ARŢIREA EPARHIEI IN 20 CIRCUMSCRIPŢII 

'E 
~ Locul und.e ae va. fa.oe 
~ a.legarea. şi scrutinul 
z 

17 Priboeni, în localul 
şcoalei primare. 

JUD. \'LAŞCA 

18 Giurgiu, în localul A
teneului 

19 Videle, in localul Gim
naziului. 

NUMELE PAROHIILOR CE APARTIN 

CIRCUMSCRIPŢIEI 

llleşll (fli. Româneşti); 8. Berevoeşlll-Pllmânteni; 9. Bere· 
voeşil-Ungurenl; 10. Capul Piscului; 11. Corbi; 12. Corbşorl; 
13. Coşeşti (fli. Petreştl); 14 Coteşti: 15. Chilii; 16. Dâr· 
mllneştl; 17. Domneşlll de Jos; 18. Domneştii de Sus; 
19. Dragoslavele; 20. Drllghlcl; 21. Oodeni; 22. Ooleşli
Bratla (III. Ooleştl); 23. Groşani; 24. Jugur; 25. Jupâneşfi; 
26. Lllzllreşfl; 27. Leiceşll (III. Lllpuşant); 28. Lereşfl; 29. 
M!fllu; 30. Mihlleşll (111. Valea Bradului şi furnico şi); 
31. Nucşoara; 32. Pllclolu; 33. Pefrosani (III, Vllrzllroala); 
34. Piscani (Negrenl} 35. Poenarl; 36. Poenllrel; 37. Prislop; 
38. Pârlleştl; 39. Rlldeşfl; 40. Retevoesfi (fli. Gllneşfi); 41. 
Rucllrul de Jos; 42. Rucllrul de mijloc (fii. Dâmbovicioara); 
43. Rllcenl; 44. Schitu O o leşii; 45. Suslllneştl; (fli. Mlljl!ul 
de Sus; 46. Slllnlc; 47. Stoeneştl (fli Piatra); 48. Slllnesfi; 
49. Valea-Mare; 50. Valea-Popii; 51. Valea-Româneşlllor 
52, Valea-Silişti; 53. Vllcarea; 54. Vllldeştl; 55. Volneştl; 
56. Valea Caselor; 57. Valea Nandrl; 00, Vatra Satului. 

1. Bllrzeşll ; 2. Budlslenl-Clulnlla ; 3. Boleni ; 4. Blljeşfi, 
corn. Blllilestl; 5. Clulnlfa-Euslallade ; 6. Confestl, corn. 
Davldeşll; 7. Celllfenll din Vale; 8. Cellljenll din Deal ; 
9. Cllllneşll; 10. Ciuneşll; 11. Coliba.şi; 12. Belefl; 13. 
Dobreştl; 14. Davldeştl; 15. Goleşlfl-Badl. corn. T.-Cllr
clnar: 16. Oorganul de Jos, corn. Gorgan; 17. Gorganul 
de mijloc, corn. Râncllclor; 18. Ooleşlll-Podgorla; 19. Hâr
tleştl; 20. furesfi, corn. Dobreşll; 21.: Luclenl, corn. Hâr-
1.işfi ; 22. Leordenl ; 23. N. Crefulescu-Leordeni ; 24. Li
vezenl ; 25. Mlcloşanl ; 26. Mioveni ; 27. Miceşti ; 28. Ne
greşti, corn. Belefl ; 29. Prlboenll de sus ; 30. Prlboenll 
de jos : 31. Purcllrenl ; 32. Puchenl ; 33. Mllrllclnenl; 34. 
Racovifa ; 35. Şlelllneşll ; 36. Runceasa ; 37. Topoloveni, 
corn. T.-C'llrcinov ; 38. Târgu Dealului. corn. Şjefllneşfi : 
39. Tlgllneşfl; 40. Turculeştl, corn. Cllllneşli; 41. Tlfeştl: 
42. Vullureşll; 43. Vlllenl I D zal (Dâmbovlfa); 44. VII lenii 
li Vale (D&mbovlta); 45. Vlllenll li Podgoria ; 46. Valea 
~tânil, corn. Racovifa; 47. Valea mare 1 Podgoria; 48. 
Vrllneşll; 49. Vfflchestl, corn. Cllllnesfi; 50. Uiclli-Dâm
bovifa ; 51. ZIJrlpceştl, corn. Belefl ; 52 Olâmbocelu. 

URBANE. -- Giur?iu: 1. BlsAdorm. 2. Sf. Treime; 3. 
Bis. Sf. Nicolae; 4. Bis. SI. Gheorghe. 

RURALE. - 1. Slobozia; 2 Malu; 3. Arsache; 4. Gllu
janl; 5. Petroşani; 6. Bujoru; 7. Gogoşarii-Vechi; 8. Go
oosarli-Nol; 9. Cacalefl; 10. Putineiu; 11. Hodlvola; 12. 
Stllneştl; 13. Blllanu; 14. Ohlzdaru; 15. Turbatu; 16. Oinac; 
17. Braniştea; 18. Oostlnu; 19. frllfeşll; 20 Oaia; 21 Dalla; 
22. frasinu; 23. Bllneasa; 24. Melelle: 25 Pietrele; 26. 
Puent-Prundu; 27. Vlad Ţepeş; 28 Dadilov: 29. Comana; 
30. Orlldlşlea; 31. J! dunafil-Copllcenl; 32 Dllrllşll. 33. Brll
nişlarl; 34. Clllugllreni; 35. Crângurile: 3',. Slngureni; 37. 
Stllneşftl-Chlrculeşll; 38. Uzu nu; 39. Strâmba; 40. Sloe
neşll; 41. Tangllru; 42. Bila; 43. Clolanu-Panglll; 44. Chl
rtacu; 45. Belu; 46. Cantemir. 47. Toporu 48. Treslenlcu
Rllsmlreştl 49. freslenlcu Tomuleşll 50. grosu. 

1. Vida Cartojani; 2. Vida fotllcheşli; 3; Vida Furcu
leşfi; 4. Blejeşll; 5. Oalelenl; 6 Fraslnel; 7. Bablllfa; B. 
Ouruenll Mllgura; 9. M!lgura; 10. Drllgllneşfi; 11. /J sa
naga; 12. Jlllsucenti de sus; 13. Rllsucenii de jos; 14. 
Cucuruz: 15. Prunaru; 16. Naipu; 17. Cllmineasca: 18. 
Pângllleşll; 19 Principele Nicolae; 20. Copaclu; 21. Ghlm
pafl; 22. Blllllrla; 23. Epureşll; 24. Gornenl: 25. Mihlll
leştl; 2,\ Popeşti; 27. Novaci; 28. fllcftu Gorneni; 29. 
Bulbucata; 30. Letca noul!; 31. Leica veche: 32. Ruşii lui 
Asan; 33. Merenli de sus; 34. Merenll de jos; 35. Cre
venlcu mare; 36. Crevenlcu R!lduleştl; 37. Coşoala; 38. 
Tllmllşeşll; 39. fUlmânda; 40. Alex. Lahovari; 41. Târnava 
de sus; 42. Târnava de jos; 43. Clllugllru. 

NUMELE 
delegajllor colegiilor 

PREOŢEŞTI MIRENEŞTI 

Pr. Ilia Cereai Acelaş 

Protopop 

Pr. Oheorghe Acelaş 

Popescu 
Protopop 

Arhlm. Tit 

Simadrea 

Directorul Sf 
Sinod 

Acelaş 
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lMP ĂRŢIREA EPARHIEI IN 20 CIRCUMSCRIPŢII 
-

c NUM El E r 
"' NUMELE PAROHIILOR CE APARTIN delegafllor colegiilor ... Loc~ unde se va. fa.ce ::s -u 

alegerea. şi sorutinul PRBOŢEŞTJ I o CIRCUMSCRIPŢIEI 
IIREIESTI z 

20 3ratia, în localul coo- 1. Vişina; 2. Pelreşll; 3. Ungurenii Fundu Pllrului; 4· 
Corbii Mari; 5. Corbii Ciungi; 6. Vânlllorll mari; 7. Vâ· 

Pr. I. B. Acelaş 
peraţiei sau la şcoala nlllorll mici; 8. Cllscloarele; 9. uevedla mlcll; 10. Cre· Stlnescu 
primară. vedla mare; 11. Bucşanl; 12. Obedenl; 13. Ueştll Go-

leasca; 14. Mârşa; 15. Sadlna Roata; 16. Cartofanl; 17. Protopop 
Gralia; 18. Sârbenl; 19. Glogoreanu; 20. Ferblnfl; 21. Şe• 
Iaru; 22. C!ltunu; 23. Poenl Preafba; 24. Glavacloc; 25. 
Negrenil; 26. Negrenll de sus; 27. Scurtu Drăceşll; 28. 
Scurtu Slllveşll. 29. Talpa Talvalea; 30. Talpa B!lscoveul; 
31. Bllscoveni; 32. Oaletenll Şoriceşti; 33. Adunafll Buteşll; 
34. Purani; 35. Buteasca; 36; Cosmeşll; 37. Baciu Poşta; 
38. Qelanl; 39. Gllsteşll; 40. Babele; 41. Velea. 

PARTEA NEOFICIALA 

I. P. S, PATRIARH MIRON în '1izită canonică pe valea Teleajenului-Prahova 

Ziua I. 

In ultimile zile ale lunii Iunie populaţia 
satelor din plaiul Teleajenului şi al Zeleti
nului a fost în mare sărbătoare eşind, cu 
mic cu mare, întru întâmpinarea celui dintâi 
Patriarh al României, pornit în vizită canonică 
prin aceste părţi de ţară şi a singurullli 
Vlădică care, de când se pomeneşte, calcă 
prin aceste locuri. Frumoasele dealuri şi văi, 
învestmântate în bogată haină de verdeaţă, 
gemeau sub greutatea rodului îmbelşugat 
ca niciodată. Mulţumirea unui an bun se 
citea pe feţele locuitorilor la un loc cu fe
ricirea ce simţeau de a avea în mijlocul lor, 
aproape de sufletul lor, sub acelaş acope
rământ, pe cel ce reprezintă capul văzut al 
sfintei noastre biserici, pe bunul lor arhi
păstor. 

Plecat din Bucureşti în zorii dimineţii din 
25 iunie, însoţit numai de un preot, un 
diacon şi protopopul Opriş, I. P. S. Patriarh 
este întâmpinat la marginea judeţului Pra
h.lva, în Gara Crivina, de protopopul Iordă
nescu, prefectul judeţului d. Sp. Sorescu, 
comandantul companiei de jandarmi, d. 
maior Florescu şi de o mulţime de săteni 
şi preoţi din satele din împrejurimi, veniţi 
intru întâmpinare. La intrarea trenului tn 
gară, corul şcoalei din Crivina, sub condu
cerea inimosului preot D. Dumitrescu, cântă 

«Pre stăpânul> O fetiţă orfană de dsboi 
dă I. P. S. Patriarh un buchet de flori, 
urându-i bun sosit pe pământul judeţului 
Prahova. Binecuvântarea Sfântului Părinte 
înseninează feţele aspre ale ţăranilor şi simţi 
cum inima lor se inmoae de f er-icirea şi în
crederea pe care bunul păstor, tn cuvinte 
blânde şi bine simţite, le-o toarnă fn suflet. 

Pe tot parcursul drumului şi în toate gările 
I. P. S. Patriarh a fost tntâmpinat de auto
rităţi, şcoli şi mulţime de credincioşi. 

Precedat de un renume atât de pe drept 
câştigat, I. P. S. Patriarh al României, Mi
tropolitul Ungro-Vlahiei şi Arkiepiscopul Bu
cureşti/or - în această din urmi calitate 
I. P. S. Sa făcea această vizită canonică în 
Eparhie-la sosirea sa în Vălenii de Munte,
punctul determinat de unde avea să lnceapă 
vizita canonică -, trebuia să se aştepte la 
o primire din cele mai simţite'. Şi a avut-o, 
ba chiar şi mai prietenească, căci în afară 
de cercul preoţilor şi al credincioşilor toate 
autorităţile locale aşteptau în gară pentru 
a-i prezenta omagiile lor. La coborârea din 
vagon I. P. S. e întâmpinat de dl. preşe
dinte al Comisiunii interimare, Popazu, care-i 
urează bun sosit ln comuna Văleni. 

Dela garl I. P. S. Părinte lnsoţit de toate 
autorităţile, un mare număr de preoţi şi 
mulţime de popor, merg în Biserica St. 
Ioan, unde s'a săvârşit o scurtă rugăciune. 
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Biserica, destul de· lncăpătoare, riu mai avea 
loc ·să primească . înlăuntrul mulţimea de 
credincioşi dornici să vadă şi să audă pe 
bunul -lor Arhipăstor, în acea familiaritat~ 
care apropie pe Părinte de copiii săi cu 
a1:ai:--rnai mult cu cât cercul familiar nu 1-a 
~ăzut şi nu l·-'•a· auzit niciodată. . 
; Odată rugăciunea terminată, protoiereul 
c'ircumscripţiei P. C. Ic. Şt. Iordănes,;u, 
în numele preoţimei prahovene, aduce I. P. 
S. Părinte prinosul de· recunoştinţă şi de 
devotament al preoţimci şi credincioşilor, 
făcând un amănunţit raport de starea moral
religioasă a judeţului Prahova şi în deosebi 
ă regiunii pe care I. P. S. Parinte urmează 
să o cerceteze. 

I. P. S. Patriarh drept răspuns spune, că 
din cele dintâi clipe de când C vânturi priei
nice ·m'.au ·suflat dela fraţii noştri de peste 
Carpaţi> a nutrit gândul ca din vreme, în 
vreme să se coboare în mijlocul credincio
şilor· pe ·cari bunul Dumnezeu i-a încredinţat 
păstorţrei ~ale: Căci niciodată, zice I. P. S. 
Sa, nu simt mai mare bucurie decât atunci, 
când , mi-:i dat 'să văd câte o ptlrticică din 
cele patru~prezece milioane . de credincioşi, 
în:credinţaţ1 păstoriei mele şi să ştiţi cc) un 
Pârinte duh.ovnicesi: are mai multă bucurie 
şi iiubire de fiii săi, poate atâta ·cât fiii n'au 
pentru părintele lor. Căci o zicală populară 
spune, că «un părinte e în stare să îngfi:.
jească şi să căpătuiască_ zece feciori, dar 
zece fecio.ri nu sunt volni"ci să vadă de un . . 

părinte". 
Mi-aduc· aminte de cuvintele St. Apostol 

Pavel, din Epistola către Romani c ... neîn
cetat fac pomenire de voi; totdeauna întru 
rugăciunile mele rugându- mă, ca doar când va 
bine mi ~•ar -întâmpla cu voia lui Dumnezeu 
ca să viu la voi. Că doresc să vă văd pre 
voi' -ca să vă dau vouă ceva dar duh ,vnicesc 
spre întărirea voastră; şi aceasta e~te, c~ 
să ,mă mângâi împreună cu voi ... > (Rom. 
I. 1·0-12.). De aceia ca bun: român şi ca 
cel -di~tâi_·dintre creştini, bucurie mare m~ _ 
cuprinde, că pot astăzi să mă adun·. aici, 
tn faţa acestui sfânt altar, cu un mare număr 
de păstori · şi credincioşi, ca să ·oe. r~găm 
pentru voi. 

In viaţa tuturor neamurilor cl'edinţa şi 
mserica e .cel mai de căpetenie aşezămâ,nt. 
Rolul şi rostul cel mare ce-l are Biserica 
în viaţa neamului nostru este un lucru vrednic 

de ţinut minte, căd nu este alt aşezământ 
care să verse mai mult balsam de mângâiere 
ca sfânta noastră Bisuică cu cântările şi 
rugăciunile ei pline de evlavie; cu poveţile, 
sfaturile şi învăţăturile pe care preoţii ni 
le dau, ca din ele şi ·prin ele să găsiţi calea 
ce duce la mulţumirea vremelnică, cât şi la 
fericirea veşnică. Toate întâmplările mai de 
seamă şi toate bucuriile casnice şi familiare, 
Biserica vine şi vi le pecetlueşte cu blagoslo
venia ei. Când sunteţi în întristare, preotul 
est~ cel ce vă aduce mângâierea, vă şterge 
lacrăm1le şi varsă rouă alinătoare peste 
arşiţa durt rilor voastre. Când bucuria se 
aşează în casele voastre, tot preotul este 
acela care vine şi pune pecetea blagoslo
veniei cereşti-. Deci dar, nu· altă povaţă vă 
voi da acum de· cât, să nu vă treacă nici 
o sărbAtoare nici o Duminică, tă1ă a nu 
călca pragul b;se-ricii, unde să cereţi sprijinul 
pentru toate nevoile vieţii voastre. 

Voi cei din acsastă românească comună 
a Vălenilor depe Teleafen sunteţi cei mai 
destoiniri şi cei mai credincioşi fii ai nea
mului. Voi avt:ţi aci încă şi şcoalij marelui 
dascăl şi apostol al neamului, dl. N. Iorga 
care, împreună Ct,J cei mai distinşi dascăli 
ai lumii, împr~ştie aci lumina atât de tre
buincioasă a cunoştinţei de carte. El încă 
cu mulţi ani înainte, a tost dascălul între
gului neam şi dela el am scos noi, ceice 
eram supuşi altor naţii,· mult duh şi multă 
tărie pentru susţinerea româi:;iismuh:i din 
·robia ungurească. Eu insu-mi, azi Patriarhul 
întregei Biserici ortodoxe româneşti, am 
fost ucenic al lui. D'aci trebue deci să iasă 
mai mult duh şi mai multă lumină decât 
din orice altă parte a ţării, pentrucă aici 
este isvorul. D'aici să pornească duhul de 
dragoste către toate comorile cari alcătuesc 
podoaba sufletului naţional. 

Mulţumind pentru prea frumoasa primire 
ce î s'a făcut, I. P. S. Patriarh salută preo
ţimea şi poporul cu frumoasele cuvinte ale 
Mântuitornlui «Pace vouă» şi îi îndeamnă 
~ă aibă între ei dragostea din care isvorăsc 
toate îmbelşugările şi materiale şi morale. 

Apoi I. P. S. Părinte se închină în mijlocul 
bisericii « blagoslovind norodul şi ese tn 
sunetele imnului 'patriarhal, cântat de corul 
şcoalelor din Văleni. 

La ora două după amiază preoţii s'au 
adunat în sala de cursuri a UnniversitAţii 
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Populare a D-lui N, Iorga. Aci I. P. S. Pa- prodlla o profundă impresie în mijlocul celor 
triarh a avut o conferinţă intimă cu preoţii de faţă. Prefectul judeţului dl. Sţ>. Sorescu, 
judeţului Prahov~. Afară de pr_eoţi _au mai vădit mişcat de emoţionanta cuvântare a pă
asistat la această conferinţă_ numai autori- -rintelui Patriarh, · s'a sculat şi a făcuta fir'-_ 
tăţile jndeţului şi ·ale comunei. ' mătoarea declaraţie: :: 

Intreaga vorbire învârstată cu _icoane şi « Dau cuvântul meu de cinste·- căi'atdt Mt 
anecdote. din viaţa reală, s'a învârtit în jurt1;l Dumnezeu îmi va ajuta sd stau în fruntea 
aceloraşi chestiuni cari 'au , făcut obiectul judeţului ca prefect,· voi da tot concursu/meu. 
conferinţei dela· Giurgiu şi Vida din pri- pentn, prosperitatea Sf. ,noastre Biserici>. 
mă vară şi anume: _. Preotul D. Dumitrescµ în 'numele preoţirriei 

1. Preoţii să caute a se desăvârşi în exe- judeţului · Prahova a asigurat pe· l.'·P-. S.; 
cutarea c,ât se poate de corect· şi ,artistic · Arhip,ăstor ~ă preo'ţii au înţeles gândul <chi..: 
a cultului. Să se ferească de abuzurile şi ri.arhului lor · şi îşi vor ·;face cu prisosţnţă: 
practicile degradatoare care s'au strecurat datoria. . 
în diferitele practici religioase şi şă tacă După terminarea conferinţei, ;-preoţii-·au 
educaţia popornlui în sensul cu111 trebue:să plecet spre parohiile_ lor. far I. p,·. S._ Patr:arfr 
asiste· la savâ·rşirea stintefor slujbe şi în ce a vizitat orfelinatul şi pe o_rfanii de 'răzbbi· 
atitudine. Să se ferească de a transforma «N. Iorga>, tipografia «I>atina Româheasdh 
«casa Domnului> şi sfintele ei slujbe într'o celelalte biserici· din ~ocalitate', toate ln re-· 
afacere bănească. _ ; . ' paraţic şi şcoala de-· rriisionare: ~_d-lui JN. 

2. Niciodată săvârşirea sfintei - Liturghii' Iorga. Pretutindeni L P. S. Sa a. fost în
să nu fie lipsită de predică. Oricât de rnică tâmpinat_ cu voe' bună şi· cu mult _respec~-'
şi oricât de puţine cuvinte ar avea. de spas · Până şeara l. P.is. Patriarh a·m:ai v'~itat 
preotul, în_ forma cea mai sim,pl~ ·'şi, pţ în- hi&eri"ca din Drajna de jos şi apoi s'a retras, 
ţelesul poporului, să _le spună! Nu ·pot 'lice - fiind g~zduit- şi ospătnt cu mtihă dragoste 
nici atât, să ia o predică alcăt1,1ită de alt- de : famili-a Cireşeanu din• Văleni.: ·· ' 
cineva şi s'o rostească pe ac.eia. 

3. Temeiul credinţei noastre şi linia de 
despărţire de protestanţi stă ia aceia, ţă 
mântuirea se dobândeşte . prin credinţă -şi 
prin fapte. Bisetica cea întâi să dea· pilda 
faptelor bune .. De aceia discul milelor e de 
neapărată trebuinţă să se poarte în toate 
Duminicile şi sărbătorile; sau pe 'altă cale 
să se adune la fiecare biserică fonduri, din 
care, în vremuri de nevoe să se dea ajufor 
celor săraci şi lipsiţi. 

«Insist asupra acestor trei momente, a 
terminat I. P. S. Sa, simple cât nu se poate, 
dar cari trebuesc spuse şi repetate de atâtea 
ori, până ce vor sfârâma nevolnicia pcelora 
cari nu înţeleg că preoţia înainte de orice -
este o jertf d continuă 1i neprecupeţită. Să 
cunoaşteţi că în .ţară multe nevoi sunt. Ar
mata cu jertfa ei n-ea dat România-Mare, 
însă înăuntru avem multe necazuri pe care, 
numai Biserica şi idealismul ~postolilor săi 
le pot vindeca. Eu sunt un om şi slugă 
tuturor, însă am o singură ambiţie, să mor 
săra~, dar, atunci când voi muri, să mor 
cu sufletul înpăcat, că am adus Biserica în 
stare să-şi facă datoria». , 

Ultimile cuvinte ale I. P. S. Patriarh au 

Ziua 11-a 
'. 215 .Iunie __ 

Progr~mul zilei prevede pentru astăzi ,ti-· 
zitarea p_arohiilor din plaiul ZeletinuluL Ier 
timpul fusese frumos· şi -căldicel şi ploaea 
ne ocolise, dar peste noapte, au început 
binişor să pi cure şi până în faptul zilei' a : 
plouat într'una o ploae înceată·· şi fătă tur"' ' 
burări atmosferice. O ploae atât de inde
lungată ne dedese nădejdea că îri _ cursul , 
zilei nu va mai ploua, şi în adevăr dimi
neaţa ploaea încetase _cn desăvârşire. Numai·. 
că cerul era mereu posom>rît şi vârfurile dea
lurilor stăteau îmbrobodite 'într'un zăbranic 
fumuriu de nori, Un defect la un automobil 
ne întârzie plecarea cu două ore·_ şi în lbc 
să pornim la orele opt din. Văleni n'am 
putut pleca decât la orele 10. N'am apucat 
să esim bine la drumul cel mare, că a' şi 
început să plouă. Nădejdea noastră d'? avea 
o zi senină s'a dus. Şi ploaea toarnă cu 
găleata. In trecere ne oprim un moment la , 
atelierul de ţesătorie al orfanelor de răsbeiu· 
din Drajna. ,Poporul aflase d_e · venirea I. 
P. Sfinţitului şi cu toată ploaea, în haine 
de sărbătoare, eşise întru întâmpinare. 

https://biblioteca-digitala.ro / https://bibsinod.ro



112 

Părăsim valea Teleajenului şi cotim la 
dreapta spre Ogretin. Şoseaua sue domol 
până sus tn cealaltă Drajnă şi d'acolo ori
zontul mult strimtat de pâcla de nori, apare 
ca un capac imens cenuşiu întins peste gura 
văilor, ce se deschid sub noi. 

1n Ogretin poporul şi autorităţile satului 
aşteaptă la încrucişarea drumurilor. Un arc 
de verdeaţă şi flori de pajişte ne arata că 
poporul este în sărbătoare şi-şi aşteaptă 
arhipăstorul. Ploaea nu conteneşte de fel. 
Automobilele se opresc. I. P. S. Patriarh 
coboară tn ploae şi dă binecuvântarea arhi
rească. Credincioşii îşi pleacă capetele des
coperite, peste cari majestos I. P. S. Pa
triarh blagosloveşte cu semnul crucei şi 
într'o pioasă atitudine ei ascultă cuvintele pă
rinteşti ale celui dintâi Patriarh al României 
şi ale celui dintâi Vlădică, care calcă aceste 
plaiuri. Copilaşii au încremenit cu floricelele 
tn mână neştiind ce să facă cu ele, Când 
I. P. S. însă se sue tn automobil unul mai 
isteţ strigă <ura> şi asvârle cu flori. După 
el se iau toţi copiii şi întreg automobilul 
este acoperit cu o mulţime de buchete de 
flori. 

La Râncezi.-Automobilele pornesc mai 
departe spre Râncezi. Risipit pr:n văi şi 
pest-e dealuri, ca toate satele din regiunea 
aceasta, Râncezii îşi resfiră go3podăriile, cari 
nu nai bună stare nu ne arată. Autorităţile 
informează că această parohie, cu toată 
bogătia plaiului, este una din cele mai sărace 
şi mai nevoiaşe. Bântuit de alcolism şi de 
sarăcie, mize.ria satului se complectează cu 
mizeria morală. Erezia adventistă a găsit 
aci bun loc de cuibăreală, şi până acum 
un număr destul de mare de familii au căzut 
în amăgire şi s'au lepădat de dreapta cre
dinţă. E prin urmare o parohie în care 
vizita canonică nu va mai fi o simplă sărbă
toare, ci o revizuire de conştiinţă, o chemare 
de luptă, un glas de trompete. 

Sunt lesne de ghicit se11timentele local
nicilor provocate de vizita I. P. S. Părinte; 
Sat văduvit de multă vreme de preot, cu 
un biet călugăr, care se strădueşte şi el pe 
cât poate pentru a ţine aţâţat focul pe vatra 
dreptei credinţei ; bănuit, cârtit şi ocolit de 
satele din jur pentru adventismul încuibat 
acolo, vede deodată, ca pe tngerul judecăţii 
picând în mijlocul lor pe lnsuşi capul Bi
sericii. In multe locuri am văzut eu evlavia 

şi Interesul cu care este ascultat părintele 
Patriarh, dar ca în Râncezii-Prahovei nu 
mi-a fost dat să văz nişte ascultători mai 
atenţi. Primejdia e mare aci, o simt bine 
credincioşii şi aşteaptă din gur:a Vlădicului 
celui mai mare să audă cuvântul de îmbăr
bătare, cuvântul de întărire, Şi Vlădicul li 
l-a spus Şi l-a spus cu -acea tnflăcărare, cu 
acea convingere pe care ţi-o dă primejdia 
răsboiului. Şi poporul drept credincios a 
ascultat împietrit de evlavie, şi a plâns. 

In bisericuţa satului I. P. S. Patriarh e 
întâmpinat de preot, un ieromonah, cu Sf. 
Cruce şi Evanghelie. lntr'o linişte desăvâr
şită sfânta slujbă se desfăşoară încet şi fie
care cuvânt de rugăciune are în sufletele
noastre altă rezonanţă. 
După terminarea sf. slujbe preotul face 

raport de starea morală religioasă a satului. 
Din cuvântul său aflăm că parohia numără 
68 de familii de eretici, a căror învăţătură 
este protivnică nu numai învăţăturii bisericii 
dar subminează şi Statul. 

I. P. S. Patriarh a răspuns arătând, că 
unirea neamului într'o singură ţară a fost 
un mare bine şi o întâmplare atât de în
·veselitoare, încât alta mai mare, nu putea 
da peste neam. Dar toată bucuria are şi-o 
întristare. ln tot binele e . şi un rău zice 
proverbul. Bogăţiile ţării folosesc nu numai 
naţiei noastre, dar au atras şi o mulţime de 
străini de neam şi lege. In jurul lor se 
strâng străinii, cum se strâng muştele şi 
vespele, acolo unde este fruct dulce. Aceşti 
străini râvnesc nu numai bogăţiile ţării; au 
început să ne atace nu numai comorile ma
teriale, ci şi pe cele sufleteşti. Au început 
să lovească în credinţa noastră. Aşa se ex
plică cum au năpădit asupra noastră un 
stol de prooroci mincinoşi, cari umblă să 
ne abată dela calea ce dreaptă, pe care 
am învăţat-o, şi pe care umblăm dela Mân
tuitorul şi până azi. 
Mă bucur că văd în faţa mea pe copi

laşii satului, ei sunt turma duhovnicească 
de mâine şi lor trebue să le spun să-şi as
tupe urechile dela sfaturile viclene, ale ce
lor ce vor să-i abată dela dreapta_ credinţă 
şi să Ie spun şi lor şi tuturor, că toţi aceşti 
prooroci mincinoşi îşi au obârşia în cele 
ţări străine, de unde adună bani, cu cari 
ademenesc pe cei slabi de înger. 

Dar ce învaţă aceşti rătăciţi ? Ei,:d'o pild:\ 
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tăgăduesc botezul copiilor mici. Ce zic ei t 
copilul mic nu-şi dă seama de botez şi ca 
atare botezul lui este fără lucrare, şi se 
leapădă de el. Răspunsul la această rătă
cire l-a dat o preoteasă din Bucureşti: « bine, 
dacă vă lepădaţi de botezul ce I-aţi primit 
când aţi fost mici, pentru cuvânt că nu eraţi 
conştienţi de el, lepădaţi-vă şi de mama 
voastră şi de laptele pe cari I-aţi supt, 
pentrucă n'aţi fost conştienţi nici de faptul 
naşterii şi nici de acel al alăptării , «Rătă
cirea aceasta, ereticii se laudă, că o trag 
din Sf. Scriptură unde· zic ei, nu, se po
meneşte de botezul copiilor. Dar cei ce cunosc 
Sf. Scriptură ştiu că sf. Apostoli au botezat nu 
-numai persoane individuale ci ş-i familii în
tregi cari, cu siguranţă, că aveau şi copii, 
·Altă dată Sf. Apostoli au botezat mii de 
persoane şi este foarte posibil că printre 
ei erau şi copii. Afară de aceasta, Mântui
torul întotdeauna a arătat o deosebită dra
goste copiilor, şi de multe ori îi dă drept 
pildă cum trebue să fie omul ca să intre 
tn Impărăţia lui Dnmnezeu. E posibil ca 

· tocmai lor Mântuitorul să Ie fi interzis 
botezul?!. 

Botezul este prima condiţie de a ajunge 
în împărăţia lui Dumnezu. Fără el nu te 
poţi numi nici creştin nici fiu al Bisericii. 
Să poate ca tocmai pe copilaşii nevinovaţi 
să-i lipsiţi de aceasta? Indrept~ţirea ce 
ereticii îşi dau cu Sf. Scriptură, n'are temeiu, 
pentrucă ei o tâlmăcesc fiecare după cum 
îl tae capul şi fiecare cu pretenţia, că spune 
adevărul. Din pricina aceasta se împart ei 
în atâtea împerecheri şi deosebiri. Numai 
tn Anglia sunt peste 400 de erezii de aceştea, 
iar în America, unde este patria lor şi 
unde înfloresc ca ciupercile după ploae, au 
trecut de mult de o mie. Ce-ar fi dacă 
neamul nostru s'ar împărţi în 1400 de secte? 
ce s'ar alege de el? n'ăr fi decât sfârşitul 
lui, căci erezia aceasta la prea puţini e o 
chestie de religie. Pentru cei mai mulţi 
nu-i decât o chestie de politică. Duşmanii 
neamului umblă să-i slăbească tăria prin 
împerecherile de credinţă, cari sunt cele 
mai învtăjbitoare împerecheri. 

Intre altele aceşti eretici ne mai învinuesc, 
că ne închinăm la lemn ·când noi ne închi
năm la cruce. Nu-i adevărat. Noi· nu ne 
închinăm la lemn. Crucea e numai un semn 
care ne aduce aminte de fiul lui Dumnezeu, 
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de Mântuitorul, de ma·rea lui dragoste pentru 
noi, ca· văzând-o să ne adunăm gândurile 
la Cel care pentru nesfârşita lui iubire de 
oameni a murit întins pe ea. Sf. Apostol 
Pavel In epistola I către Corinteni zice: 
« cuvântul crucii celor peritori nebunie este, 
iar nouă celor ce ne mântuim, pute
rea lui Dumnezeu este,. (I. Cor. 18), iar 
în Epistola către Galateni zice «Mie să 
nu-mi tie a mă lăuda fără numai în crucea 
Dumnului nostru Iisus Hristos» (VI Galat, 
14), Deci dar pentru noi crucea este mdn
tuire, este obiect de laudă, pentrucă vă
zând-o pe ea, închinându-ne ei, ne gândim 
numai la jertfă. Prin ea noi căpătăm pu
tere să biruim şi să ne jertfim, pătimind 
ca şi Hristos, cu nădejdea că şi noi vom 
birui, precum el a biruit. Dar de ce leapădă 
ei semnul sf. cruci? Ni-o spune tot Sf. 
Apostol Pavel: «Pentrucă sunt vrăjmaşii 
crucii lui Hristos» (Filip. III, 17). 

Alt lucru d'al Bisericii noastre pe care 
nu-l pot suferi aceşti rătăciţi sunt icoanele. 
Ca şi~ sfărâmătorii de icoane din vremea 
veche, îi cuprind fioriil când văd o icoană 
a Maicii Domnului d'o pildă, şi-şi bat joc 
de închinarea şi veneraţia pe care noi i-o 
dăm. Ca şi la Sf. Cruce ei ne învinuesc r.ă 
;ie închinăm Ia lemn. Dar nu la lemn ne 
închinăm noi, ci Ia Maica Domnului care 
este zugrăvită: pe lemn. Gândul nostru nu 
se oreşte Ia chipul de pe lemn, ci acest 
chip numai ne retnprospătează în suflet pe 
Maica Domnului, care este d'adreapta Fiului 
său, protectoare şi grabnică ajutătoare a tu
turor celor ce cu evlavie şi cu credinţă 
îi cer mijlocirea ei. 

In războiul de curând trecut, tloarea tine
retului bărbaţilor a fost dusă departe. Acasă 
şi la gospodărie n'au rămas decât bătrânii, 
neputincioşii şi femeile care să îngrijească 
de cele ale casei. Pentru mulţi acest dus 
departe era singurul sprijin al copiilor sau 
al bătrâneţelor, şi către el necurmat i;e în
dreptau gândurile neliniştite ale celor n'\maşi 
la vatră. Aevea în vis îl vedeau copilaşii, îl 
vedeau soaţele sau părinţii bătrâni şi cât 
n'ar fi dat fiecare ca visul să fie adivărată 
realitate. 

Dar acest voinic, care trăia în şanţ uri pe 
sub pământ, uneori avea prilej să se foto
grafieze. Această fotografie el o trimetea 
unui tată bătrân sau unei mame:~gf1rbove, 
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ori soţiei şi copilaşilor. Când tatăl desfăcea 
scrisoarea şi înăuntru dădea p•este fotogra
fia fiului scump, cu duioşie o săruta, o strângea 
la piept şi o stropia cu lacrimi. Dar foto
grafia aceia nu era decât petec de hârtie 
ca ori care altul. Au acest petec de hârtie 
înmuia până la plâns cu hohot inima unui 
bătrân? Nu. Ci chipul care sta întipărit pe 
ea. Fotografia nu făcea decât să retnpro
sp;\teze tn minte chipul celui mult iubit dus 
departe şi să şi-l închipue. 

Tot aşa e şi cu icoanele. Ele ne fac să 
ne amintim pe cei bine plăcuţi lu Dum
nezeu, pe cei morţi pentru credinţă. 

Ce aţi zice dacă, atnnci, când ~ ătrânul 
tată plânge şi desmeardă fotografia fiului 
iubit, venind unul, ar începe să batjoco
rească pe bătrân şi ar rupe !otografia ? 
Negreşit că 4cela n'ar fi decât un nebun ! 

Dar o altă rătăcire a ereticilor acestora 
ridică un colţ din cerga cu care-şi acoper 
gândurile şi ne îngăduie să simţim cam din 
ce parte bate vântul. Ştiţi vorba de pără
sirea Duminicii ca zi de odihnă şi rug-i.ciune 
şi înlocuirea ei cu Sâmbăta. Aci se dau de 
gol. Mă rog, a cui sărbătoare e Sâmbăta ? 
A Evreilor ! Atun_;i inţr'a cui slujbă sunt 
aceste oi rătăcite, decât într'a duşmanilor 
neamului nostru I Noi, aşa cum suntem, cum 
nu suntem, suntem creştini şi fii ai impâ
răţii lui Hristos, dar alături de noi, şi în 
această ţară chiar şi împreună cu noi traesc 
neamuri cari nici nu vor să audă de nume 
de creştin şi de Hristos. Sunt Turcii sunt 
Evreii. Aceşti domni cari se laudă cât ii 
ţine gura cu aşa. zisul ior creştinism, dece 
nu umblă să atragă pe Turci şi pe Evrei. 
ci umblă în , Semănătură streină ?, Pe aceia 
cari nu cunosc pe Hristos să· i întoarcă, 
iar nu pe ai noştri cari sunt creştini mai 
drepţi şi mai buni decât ei. Atunci nu 
simţiţi a ce miroase aceasta ? De aceea 
«Privegheaţi, staţi în credinţă, lmbărbăta
ţi-vh (I. Cor. XVI, 13), căci precum atâtea 
nevoi şi necazuri au trecut peste capul nea
mului nostru şi el a rămas neclintit în lo
curile pe care Dumnezeu i le-a dat să le 
stă pânescă, aşa vor trece şi aceste amăgiri 
înşelătoare, ale celor ce umblă să ne îm
perecheze. 

Şi adresându-se copiilor I. P. S. le-a zis: 
, Iar voi copilaşilor, urmaţi pilda pe care aţi 
cetit-o în cărţile .voastre de şcoală, a lui 

Constantin Brâncoveanu, carele pentru cre
dinţă a suferit el şi copiii lui nevrâstnici 
moartea dela Turci». 

Tot timpul cât a ţinut slujba şi cuvântările 
afară a p'ouat intr'una. Dllpă terminare noi 
am mers la automobile care erau departe 
în şosea prin · ploaea mare. Poporul nu se 
mai îndura să se despartă de noi şi cu 
toată ploaia. au ţinut să ne însoţească până 
le plecare. Cuvântar~a din biserică a părin
telui Patriarh a înmuiat multe inimi şi am 
văzut oameni încărunţiţi cari pe pitiş, cu 
podul palmei, îşi ştergeau câte o lacrimă 
din colţul genii. 

La Poseşti. - Drumul continuă mai de
parte pe valea Zeletinului până spre Po
seşti, printre dealuri impăduriţe cu pruni 
ce ge.meau de bogăţia rodului. Cu mici în
treruperi ploaea curge de parcă s'ar li rupt 
cataractele cerului. 

Automobilele s'au oprit în şosea unde 
suntem întâmpinaţi de autorităţile satului 
şi până la biserica, care este sus pe costişă, 
mergem pc jos prin ploae şi prin noroiul 
până la gleznă. I. P. S. Patriarhul e foarte 
voios şi nu arată nici o stinghereală, cu 
toate că hainele şi ghetele îi sunt udate de 
ploae. 

In uşa bisericii preotul Avram Ionescu, pre
şedintele cercului pastoral, prezintă sf. cruce 
şi Evanghelia, apoi intraţi înlăuntru se în
cepe o scurtă rugăciune. 

Odată rugăciunea terminată, preotu1 face 
raportul şi arată că satul Poseşti are două 
parohii şi o filială, cu un număr de 660 
familii. 

Aşezat în locuri frumoase şi productive 
poporul ştie să se folosească de darul lui 
Dumnezeu. Toţi sunt buni gospodari cari 
îşi păstrează intacte <latinele şi credinţa. Ere
ziile s'au ivit şi în acest sat, dar datorită 
unei acţiuni puternice din partea cercului 
preoţesc şi a lruntaşilor satului, sectele au 
fost nevoite să-şi caute norocul tn altă parte. 
La aceastea I. P. S. Patriarh a răspuns 
zicând: 

« Dacă treci aşa prin satele noastre, pe 
cari le văd acum întâia oară, necunoscut 
cum sunt, ca să am ideie ce fel de oameni 
sunt în sat, îmi arunc privirea la gospod;\
riile satului şi mai ales la aşezămintele ob
şteşti, după care poţi judeca fără greş buna 
gospodărie a satului. 
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lmi pare bine că văd această biserică 
curată şi după ea îmi fac idee· de gospo
dăria acestei parohii, dar daţi-mi voe să 
vă reamintesc cuvântul Sf. Apostol Petru, 
care zice: « Şi voi în şi-vă ca nişte pietre vii 
să zidiţi casa duhovnicească» (I.11,3) a Dom
nului. Căci atunci, ca acum bună oară, când 
ne pogorîm după scaunul nostru de Patriarh, 
d'acolo dela Bucureşti şi venim ln mijlocul 
vostru, ne uităm nu numai la zidire, ci şi 

la biserica cea vie, aceia care se adonă aici 
ca să asculte sf. slujbe, să se roage şi să 
se înveţe din cuvântul lui Dumnezeu. 

Fiindcă trecerea noastră pe aici se în
tâmplă să fie în zi de ploae şi de lucru 
când mulţi, aud, că sunt duşi departe la 
vale după treburi, numărul Bisericii cei vii 
e mai mic, mai neînsemnat, dar vă îndemn 
şi pe cei câţi sunteţi aici, cât şi pe cei ce 
vor auzi aceste cuvinte ale mele, ca ori de 
câte ori auziţi clopotul chemându-vă, să 
veniţi aici să vă rugaţi şi cu faptele să 

taceţi dovada credinţei ascunse din sufle
tele voastre. 

Adică de vnţi să fiţi creştini, să împli
niţi poruncile. Şi care porunci? Acestea: 
De veţi fi oameni de pace, veţi respecta 
pe părinţii voştri, cari adesea ori sunt răs
plătiţi pentru jertfele lor, de feciorii lor, cu 
nerecunoştinţă. Se zice « că un părinte e 
în stare să crească să căpătuiască zece 
feciori, dar zece feciori nu sunt în stare să 
îngrijească de un părinte» şi din nefericire, 
această zicătoare în zilele noastre prea se 
adevereşte des. 

Deci vedeţi să nu cădeţi în această gre
şeală. 

Munciţi cu răbdare şi fără răgaz pentru 
a vă agonisi în mod cinstit pâinea cea de 
toate zilele şi nu numai pentru voi, nu numai 
pentru cât vă ajunge vouă personal dar şi 
pentru ca să vi se ajungă să puteţi ajutora 
Biserica, şcoala, văduvele, orfanii, săracii, 
nevoiaşii etc. S'aveţi îndestulare dar să 
aveţi şi pentru aceştia, căci « într.ucât aţi 

făcut unuia dintre aceaşti fraţi ai Mei prea 
mici, Mie aţi făcut> (Mat. XXV, 45). 

Să căutaţi să ocoliţi patimile, ura, duş
mănia căci: c Unde intră ceartă în casă, 
d'acolo norocul iasă». Unde intră cearta 
treburile merg d 'andoaselea. 

Fiţi cu totul cumpătaţi şi mai îndeosebi 
feriţi-vă de beţie. Această frumoasă vale a 
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Teleajenului, cu rodul ci hogat "de prunf', 
să nu vă Îie spre ruină şi spre nenorocire, 
pentru că patima beţiei s'a laţit atât de 
mult lncât de nu vom lua măsuri noi câr:. 
muitorii, nu ştiu unde vom f juoge. ţ::11ci 
sunt ţinuturi în care, din cauza beţiei,'· nu 
se mai pot face recrutări la armată, atât 
de becisnici sunt tinerii ce ajung la vârsta de 
militărie. Ş: de vom merge tot aşa, j: do vii 
şi streinii se vor inbogăti pe spatele ·nostru 
iar noi vom ajunge slugi în ţara noastră. 

Când s'a aliat Amuica, popoardc care 
locuiau acele ţinuturi nu cuno ?teau cc...:i 
beţia şi băutura akolică, dar oiropcnii le-au 
adus odată, cu multe altele şi rachiul; Băş
tinaşii ş-au vândut tot pc spirt, până ce ati 
pierit cu totul şi alţii streini, le-au cutropit 
ţara şi s'au făcut stăpâni. Aşa vom pieri 
şi noi de n11 vom pune stavilă patimii cari 
ne sapă. , 

In călătoriile mele, odată m'am abătut 
pe la o puşcărie unde, din 50 de inşi osân
diţi pe viaţă pentru ucidere, 45 săvârşireră 
omoruri în stue de beţie. In casele de ne·
buni 75 °10 sunt ajunşi în balamuc din pri
cina beţiei. 

Dar eu stau ~i mă gândesc, că poate 
unul dintre voi s'o f1 întrebând tn gândul 
său : Oare I. P. S. nostru Stăpân soco
teşte că noi suntem beţivi? Nici decum. 
Dar pentru că tocmai vreau să vă fac atenţi îm
potriva acestei pacoste, care se furişează 
pe nebăgate de seamă şi din ghiarele că
reia 01menii mari şi învăţaţi n'au putut 
scăpa, vă spun aceasta. Se mai ştie că 
beţia se moşteneşte, adică copiii năcuţi din 
părinţii bFţivi sunt mai înclinaţi spre btţie 
decât cei născuţi din părinţi sănătoşi. 

In nădejdea că aceste poveţe le veţi primi, 
le veţi ţine, şi le veţi lăsa moştenire co
piilor voştri şi vă veţi feri de toate acele 
vânturi cari sapă la temelia <latinelor moş
tenite dela părinţii noştri, vă d·rn arhie
reasca mea binecuvântare, şi unde eu bine
cuvintez cu mâini slăbănoage, Dumnezeu să 
împlinească cu marea sa putere. Şi astfel 
!ntăriţi, am credinţa că pot 11eni şi sectari 
şi adventişti etc., şi vor trece peste voi şi 
peste capetele noastre dar noi rămânem 
căci « apa trece pietrele rămân> ! 

La Târleşti. -Târle1tii e cea din urmă 
parohie din această parte. Aşezată pe valea 
Bâşcii, stă pe hotarele a două judeţe şi a 
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două epa1!iii. brumul nostru continuă printre 
dealuri de o frumuseţă încântătoare, dar 
ploaea care co:iteneşte ne împiedică să ne 
bucurăm de toati desfătarea pe care o oleră 
asemenea privelişte. 

Norodul satului este adunat b b:s-r:crL 
şi ne aşteaptă. Intr'o regiune atât de bo
gată în verdeaţă şi în flori era firesc să 
vezi pe toată lumea cu braţele pline de 
flori şi de verdeaţă. D1că vremea ar fi fost 
ceva mai priincioasă socotesc că vizita 
acestor plaiuri ar fi fost una din cele mai 
bogate prin rodul duhov11icesc. Poporul din 
aceste părţi în vremurile a,~easta, mult pleacă 
la şes la muncă sau în munte la tăeat lemne. 
In sat rămân cei mai înstăriţi ; femeile şi 
copiii. Totuşi la Târleşti b:serica e înţesată 
de credincioşi. Se cunaşte că e o parohie 
destul de mare. 
După obişnuita rugăciune de începere şi 

dup, cuvântarea de bun venit a preotului 
şi aci L P. S. Patriarh a spus norodului 
adunat cuvânt de mângâere şi de întărire. 
E greu de redat fidel toate cuvintele 
bune ce le-a rostit I. P. S. Sa, dar mai 
greu, imposibil chiar, este a reda frqmuseţea 
verbală şi oratorică a !naltului cuvântător. 
Un vocabular extrem de bogat, o fantezie 
oratorică neîntrecută, exp11nând de multe 
ori acelaş lucru în două s1u mai multe lo
curi, fără să se asemene de cât în fond, 
forma fiind cu totul dilerită, cuvântările 
I. P. S. Sale fac o profundă impresie, răs
colesc sentimentele până în cutele lor cele 
mai ascunse, nu numai ale celor ce.-1 aud 
vorbind, ci şi asupra însoţitorilor cari tl aud 
tot la două ceasuri. 

La Târleşti I. P. S. Patriarh a îndemnat 
îndco3ebi pe credincioşi să nu se lase amă

. giţi de streinii şi înstrăinaţii cari umblă să 
le strice legea. Preotul în cuvântarea lui de 
bun venit a spus. că în această parohie pro
paganda eretică n'a avut nici un efect, fapt, 

· care a bucurat foarte mult pe Inaltul oas
pete. Această persistenţă fără clintire în 
legea străbună a parohienilor din Târleşti a 
dat părintelu~ Patriarh prilej să facă o ad
mirabilă comparaţie Intre ei şi intre cei des
pre care proorocul David vorbeşte în Ps. 23. 

« De cum am cârmit tn dreapta din drumul 
Vălenilor am tot călătorif, zice I. P, S. 
Sa, printre dealuri şi coline, ridicând din 
ce în ce mai sus, pănă am ajuns aci ... Aşa 

cum stă parohia agăţată pe această ridi
cătură, îmi· vine în minte cuvintele proo
rocului David care zice : «Cine se va sui 
în muntele Dumnului? sau cine va sta în 
locul cel sfânt al Lui» ? (Ps. XXIII, 3). 1n 
muntele Domnului şi în locul cel Sfânt al 
Lui nu se poate sui şi nu poate sta, decât 
« Cel nevinovat cu mâinile şi· curat. cu inima» 
(Ps. XXllI, 4). «Acesta va lua blagoslovenie 
dela Domnul, şi milostenie dela Dumnezeu 
Mântuitorul său» (Ps. XXIII, 5). 
Vouă vi se potrivesc de minune zisele 

proorocului, pentrucă din graiul vrednicului 
vostru preot, care-şi fereşte turma de lupii 
răpitori, aflaiu că voi sunteţi, « Cei curaţi 
cu inima». 

Voi sunteţi curaţi şi păstraţi dreapta cre
dinţă, pe când în alte părţi unii s'au. rupt 
din tulpinaşi, s'au unit cu streinii cari nu 
ne voesc binele. Vai de poporul care se dă 
cu streinii, vai de cei ce pleacă urechea la 
graiurile proorocilor mincinoşi ! 

Rămâneţi deci ceia ce sunteţi : Români 
adevăraţi şi credincioşi drepţi ! Fiţi încre
dinţaţi că legea pe care. a-ţi moştenit-o de 
la părinţi şi pe care de mii de ani o păs
trăm şi o propovăduim, e legea cea ade
vărată. Pe aceasta noi v'o propovăduim pe 
aceasta noi v'o explicăm, Cealaltă nu-i legea 
noastră, nu-i legea cea dreaptă. E lucrarea 
deavolului, şi este adusă din străinătăţi cu 
gândul să împerecheze credinţa Românilor 
spre a putea să-l stăpânească să-l robească. 
Legea cea dreaptă, cea adevărată este în
tărită cu sângele atâtor sf. martiri. Aci în 
biserică, când stăm şi ne închinăm Dom
nului nostru, stăm în tovărăşia şi în măr.
turia atâtor sf. părinţi şi mărturisitori, că 
numai legea noastră e legea cea dreaptă, 
pe când a celorlalţi e scornitura unor oa
meni cari ş'au făcut viaţa numai în puşcărie 
s'au şi-au sfârşit-o în casa de nebuni. Ace
stea sunt mărturiile care greăsc de legea lor! 

In continuare Jnaltul cuvântător a arătat 
poporului primejdia învăţăturii celei noi şi 
mincinoase; cum s'o cunoască şi cum să 
se ferească de ea. La ceasurile două după 
amează, prima parte a pogramului zilei de 
astăzi se sfârşeşte cu un modest dejun în 
casa preotului satului. 

La Starichiojd •. -. . La ora patru după 
prânz pornim spre Starichiorjduri. Drumul 
urmează prin aceleaşi locuri pe unde a venit, 
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până la Drajna de sus. Ploaia a încetat cu 
totul şi pe ici pe colea prin spărtura no
rilor se vede albastrul cerului. De d'asupra 
culmilor norii s'au urcat ceva mai sus lăsând 
descoperit spinările de dealuri şi coline aco
perite cu verdeaţă. 

La capul satului Drajna de sus, drumul 
coteşte la dreapta spre nord, urcând din 
ce în ce mai sus. Am ajuns pe Zeletin. 
Un podiş de toată trumuşeţea care domină 
lntreaga marea de verdeaţă din care abia eşi
răm. D'acolo de sus, priveliştea nu este nici 
surprinzătoare şi nici fără asemănare. Tot 
timpul, aproape o zi întreagă, ne-am stre
curat printre văile colinelor acestora pe cari _ 
cu toată pâcla, le întrevedem, sau le bă
nuiam. Dar nu s'ar putea închipui ceva mai 
enervant şi disolvant. Orizontul întreg nu este 
decât o imensă cocoaşă de verdeaţă spartă 
din loc în loc de costişe pline cu pajişti. 
Unde şi unde colinele deschid, ca o imensă 
rană, povârnişul de argilă roşie sfâşiate de 
apele ploilor şi ale zăpezilor. Sălbătecia lor 
e tristă şi desgustătoare. D'asupra culmilor 
norii desemnează imense buzunare şi, spre 
nord undeva plouă. Contururile lucrurilnr 
sunt înmuiate, ca într'o proastă pictură. 
Totul tace şi liniştea nu este întreruptă de 
cât de nesuferitul horcăit al motoarelor. 
După un ceas de drum ajungem la Star

chiojd. Un sat tără slârşit, răsfirat prin toate 
văile ce se văd de sus, depe Zeletin. 

Mergem mai întâi la vechea bisericuţă 
de lemn din parohia II-a, întreg StarichioJdul 
are cinci biserici cu trei sau patru parohii. 
Aci, poporul aşteaptă de o zi întreagă pe 
Marele Vlădică, pentrucă de când se po
meneşte pe locurile acestea n'a trecut nici 
un Domnitor şi nici un Vlădică. Cel dintâi 
Vodă al ţării care a vizitat aceste plaiuri 
a tost M. S. Regele Ferdinand care a venit 
anul trecut şi cel dintâi Vlădics este I. P. 
S. Patriarh Miron care acum, întâia oară 
calcă aceste locuri. 

Bărbaţi, tineri şi bătrâni, copii, femei cu 
prunci inbraţe, umplu bisericuţa care nu mai 
încape d 'atâta mulţime. P'afară, pe Ia fe
reştri, cei ce n'au avut loc înlăuntru ascultă 
cu evlavie rugăciunea şi cuvântul de mân
gâiere. 

La intrarea în biserică, d'oparte şi de 
alta erau înşiraţi copiii de şcoală în haine 
de sărbătoare şi cu buchete de flori în mână. 
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Corul de copii sub conducerea unui învă
ţător cântă «Pre stăpânul> în timp ce I. P. 
S. Patriarh se închină în mijlocul bisericii. 
După obişnuita rugăciune, preotul paroh 

urează Sfântului Părinte bun venit arătând, 
că mare este bucuria poporului, pentru că 
până acum ei alt Vlădică n'au mai văzut 
în satul lor. La acesta I. P. S. Patriarh a 
răs punt: 

Obştea mare a poporului îşi închipue că 
noi cei ce stăm sus la cârm1 treburilor ţării, 
stăm numai pe moale. ln realitatea lor însă 
lucrurile sunt tocmai din potrivă: caşi bradul 
din vârful muntelui pe care trăsnetul îl 
loveşte mai repede, aşa şi cei dela condu
cerea ţării sunt mai expuşi nevoilor şi ne
cazurilor, pentru că acolo greutăţile sunt 
toarte mari. Grijile acestea, care ne tncă
runţesc înainte de vreme ne-ar covârşi poate 
puterile noastre cele slabe, dacă n'am avea 
mângâi€rea, singura mângâiere, ca din când 
ln când să ne desfacem pentru o clipă de 
ele şi să coborim în mijlocul poporului, ln 
mijlocul vostru. Căci văzându-vă cât sunteţi 
de mulţi, cum din zi de lucru a-ţi făcut 
sărbătoare şi ploaia ce stă gata să picure 
nu v'a oprit ca cu mic cu mare, cu tânăr 
şi bătrân să veniţi să vedeţi şi să ascultaţi 
pe părinţele vostru sufletesc. Iară eu, acesta 
pe care-l vedeţi în faţa voastră, căpetenia 
religioasă a tuturor românilor, Patriarhul ţării 
întregi, mă simt fericit să mai pogor ln 
mijlocul poporului, să-i ascult nevoile şi să-mi 
asculte poveţile, în mijlocul acestui popor 
de ţărani, eu însu-mi fiind unul care din 
mijlocul lor am eşit şi din obârşie ţărănească 
mă trag. Părinţii mei au fost caşi voi ţărani, 
dar pe mine m'au trimis la învăţătură şi 
m'am ridicat din treaptă în treaptă până Ia 
vrednicia celui mai înalt Vlădică pe care-l 
are ţara românească. 
Vă reamintesc obârşia mea ţărănească 

pentru că văd aci multe femei şi lor voesc 
să le spun două-trei cuvinte şi poveţe. Vedeţi 
voi femeilor, tot ce este mai bun în mine, 
toată s~ânteia de duh ce mi s'atribue o 
datoresc mamei mele, ţărancă caşi voi. Ea 
a turnat în sufletul meu tot rodul şi toată 
râvna pe care o am pentu binele obştesc. 
In urma însufleţirei ce mi-a pus în suflet 
mama mea am jertfit viaţa tihnită, viaţa de 
familie, pentru ca întreg şi neîmpărţit să stau 
în slujba şi pentru folosul neamului întreg. 
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De aceia, iubitelor fi.ce, mame şi femei 
care mă ascultaţi! prindeţi cele ce vă spui 
şi la rândul vostru insuflaţi în inimile copiilor 
voştri acelaşi duh, şi în aceşti copilaşi ce-i 
purtaţi în braţe, în aceşti copilaşi cu picioarele 
goale sădiţi-le râvna a deveni oameni mari, 
oameni luminaţi, vrednici şi de folos obştesc 
şi ei să alcătuiască mândria şi podoaba 
acestui ţinut. Ingrijiţi de copilaşi, daţi-le 
creştere bună, învăţătură; povătuiţi i sa fie 
oameni de omenie, credincioşi, să soarbă 
mierea ştiinţei şi a învăţăturei cea de 
folos, ca să ajungă fala familiei-lor, a satului 

sau a ţărei-lor. Mă bucur că pe aceste 
frumr)ase plaiuri găsesc o părticică din cele 
mai p 1 ăcute ale turmei mele drept cuvântă
toare şi inima îmi tot da brânci să vă îndemn 
să continuaţi a vă creşte copiii şi nepoţii 
in dreapta credinţă cea adevrată, în obi
ceiurile şi în datinile părinţilor voştri şi 
România mare s'o prefacem într'o grădină 
mare şi frumoasă cu un popor, într'a cărui 
asemănare, să nu mai fie altul pe faţa pă
mântului. 

(Conlinuare în nr. viilor) 

PUBLICA.ŢIUNI 

Şcoala de cântăreţi de pe lângă Patriahie.
Se face cunoscut că şcoala noastră de 
cântăreţi de pe lângă sjânta Patriarhie 
începe cursurile la I Octombrie a. c. 

ln principiu toţi elevii vor fi interni. ln 
ci. I se vor admite 30 de elevi dintre cari; 
5 (cinci) bursieri, JO (zece) semi-bursieri 
şi 15 (cincisprezece) solvenţi. Elevii vor 
avea vârsta între 14-17 ani. 

Bursierii vor plăti numai taxa şcolară 
de 800 lei, la intrare ln şcoală. 

Semi-bursierii vor plăti anual 3500 lei, iar 
solvenţii 5000 lei, în rate, pe lângă taxa 
şcolară de 800 lei. 

Efevii vor aduce la intrare în s _·oală: I 
pătură sau o plapomă, I pernă', 2 cear
ceafuri, 2 feţe de pernă, 4 cămăşi de zi, 
2 cămăşi de noapte, 4 perechi ismene, 5 
perechi ciorapi, 4 prosoape, 6 batiste, I cu
I ăraş, I perie de dinţi, de ghete şi haine 
Încălţămintea necesară. 

Pentru o întreţinere mai bună toţi elevii 
interni: bursieri, semi-bursieri şi solventi vor 
aduce şi următoarele alimente: 4 Kgr. untură, 
30 kgr. cartofi, 15 kgr.fasole, JO kgr. ceapă 
şi 3 kgr. săpun. Toţi elevii vor avea uni
I armă neagră şi o şapcă după model. 

Pentru examenul de admitere ln ci. I 
şi pentru corijenţe elevii, atât cei din Bucu
reşti cât şi rei din eparhie, se vor prezenta 
la I Octombrie a. c. 

La admitere vor aduce actele următoare: 
Extractul de naştere, Certificatele: de botez, 

de naţionalitate, de absolvirea claselor pri-

mare, bună purtare, revaccinare şi de să
nătate. Acesta din urmă va fi eliberat de Dl. 
Tapa, doctorul şea/ei. 

Parohiile vacante în Arhiepiscopia Bucureştilor 

I. ln Capiblă. - ln protopopia plăşii de sus 
sunt vacante: 

1. Biserica filială, cu post de preot ajutător, 

,,Sf. Apostoli" pendinte de parohia Mihai-Vodă. 

Venite: salariu dela stat după titlul unui licenţiat 

sau doctor în teologie şi venitul epitrahilului. Are 
150 familii. Casă parohială nu are. 

2. Biserica Monument istoric „Stravopoleos" 
pe 1Jinte d~ par,)hia "Zlătari". Post de preot ajutor, 
plătit de Stat după Mlul unui li.:enţiat sau doctor 
în teologie plus indemnitate de 30 la sută asupra 
salariului, neavând enorie. Are casă parohială. 

Protopop IOAN GEORGESCU 

II. Plc1s :ide jos. - 1. Postul de preot paroh al 
bis. Sf. Ecaterina. Parohia are 105 familii. Are 
casă pa~ohială, însă este ocupată de soţia defunc
tului preot până la moartea ei. Salariul de la st'it 
cuvenit preotului titrat cu titlul academic. Alte 
venite are dela epitrahil 

2. Postul de preol ajutător dela bis. Sf. Nicolae 
P0pescu-Jigniţ1:1., pendinte de parohia Olteni. Sa
lariu unui preot titrat cu titlul academic. Are ve
nitele epitrahilului, Enorie de 24 familii. Casă 

parohială nu are. 
Protopop TRAIAN VINTILESCU 
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JUDEŢUL ILFOV 
Protopopia J. Circ. Buctereştî 

l. Parohia Piteasca-Pasărea, Comuna Piteasca

Pasărea, se compune din cătunele Piteasca şi Bor
duşani (Pasărea) ambele cu 415 familii şi 1707 

suflete. Are 17 pogoane pentru întreg personalul 
parohiei. Nu •are casă parohială. Salariul dela Stat 
conform gradului de studii. Alte venituri sunt ve
niturile epitrahilului. 

Pentru îndeplinirea condiţiunilor ce se cer la 
ocuparea acestei parohii, candidaţii se vor adresa 
la Protoierie. 

2. Parohia Ciolpani, Corn Ţigăneşti - 13 Km. 
dela gara Periş - se compune din cătunele Ciol
pani şi Tigăneşti ambele cu 310 familii şi 1650 
sulletc. Are pământ d~ cullură 17 pogoane pentru 
intreg personalul parohial. Nu are casă parohială. 
S1lariul dela Stett, ccnform gradului de studii. 
Alte ven·turi sunt venilurile epitrahulului. 

Pentru indeplinirea cu:id;tiunlor ce se vor cere 
la o-_;uparea acestei p3rohii cr:.nd:d 0.ţii se vor 
Hdr,::sa la Protoierie. 

Protopop N. POPIAN 

Protopopia li, Circ. Budeşti 
r. 1'runzăne1ti, corn. Fund~ni Frnnzăneşti 

compusi din satulFrunzăî'.e.:şti (r20 capifa
mi1ie) având r7 pog. teren arebil, casă pa
rohială şi salaria dela stat variind între 
r475-2804 după gradu.I de stt1dii, vechime 
şi greutate familiară. 

2. Ileana, com. Ileana compusă, din 4 
sate: Ileana-Papadopol (55 capi fam.) I lema 
Gherman (48 capi fam.) Podari (50 fam.) şi 
Călăreţi (45 fam.) având r7 pog. teren arabil 
şi salariu dela stat variind între r475-2804. 

3. Pârlita II-a, corn; Vasilaţi - Popeşti, 
compusă din satul Pârlita (r 15 fam.) având 
r7. pog. arabil şi salariu dela stat var:ind 
între r47 5 - 2804. 

5. Ce-mica, corn. Cernica-Tânganu, compusă 
din 2 sate: Cernica (r8o capi fa::nilie) şi 
Căldăraru (90 fam.) având r 7 pog. teren 
arabil şi salariu dela stat variind între r 4 r 7 
şi 2034, după gradul de studii, vechime şi 
greutat(.: c familiară. 

5. Dobreni, corn. Dobreni-Câmpurel, com
pusă din satul Dobreni (325 fam.) având r7 
pog. teren arabil şi salariu dela stat variind 
intre 1475-2804. 

Pr J!o;,o,i, ] O 1N GH. POPESCU. 
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JUDETUL DAMBOVIŢA. - 1. Parohia BAI
dana, compusă din clturtul Fundata şi Priseaca, 
cu 2 Biserici şi un Paraclis, are 17 hectare pământ, 
550 familii cu salariu pentru seminarist gr. II sau 
licenţiat, casă parohială n'are. Are venituri ale epi
trarhului. E suplinită de ieromonahul Ghenadie 
Petrescu. 

2. Colibaşi, are 5 hectare pământ, 421 familii; 
preotul plătit cu salariu conform gradului de studii 
şi titlului ce posedă, casă parohială n'are. E su
plinită de ieromonahul Nifon Ianculescu. 

_3. Brâncoveanu, are 8 hectare pământ, 170 
!amilii; salariul preotului conform gradului de 
studii şi titlului, plus venitele epitrahirului. 

4. Picior de munte, pământ n'are şi nici 
casă parohială. Are 490 familii; salariul preotului 
dela stat conform gradului titlului. Pe lângă aceasta 
venitul epitrahilului. 

5. Vişi.nesli, pământ n'are şi nici casă paro
h;ală: are 274 familii; salariul preotului dela stat 
conform gradului titlului Pe lângă acesta mai are 
venitul epitrohilului. E suplinită de ieromonahul 
Roman Ionescu. 

,fi. BliHiţ1-Trasinu, are 8 hectare pământ, 136 
f,imilii şi ca,ă parohială compusă din 2 camere. 
Preot11l primeşte salariul dela Stat conform gra
d iltii l tl•ilui şi v~n·tul epilrarhului. E suplinită de 
ir:romon;ihul Hariton Mironescu. 

"7 :r ;,:i,·, are 8 hectare pământ, 315 familii, 
,:.i~ii \Hrohîal-i n'are. Preotul primeşte salariul 
dt:1-t Staf conform gradului titlului şi din enorie 
are venitul epitrahilului. 

8 Postul de diacon dela biserica catedrală. Are 
s;;kriu dela stat cuvenit unui tirat cu titlu aca
demi,; plus venit•Jrile dela altll" împărţite în mod 
Egal cu preoţii. 

Protopop D. POPESCU 

Ju~eţul Muscel. - Civc. C-lung I. Pdrohia 
Corbsori: are 12 pogoane pământ, 185 familii, n'are 
casă parol:ială, iar preotul pr;meşte salariu dela 
stat conform gradului şi titlului, iar dela enorie 
are venitele epitrahilului. 

2 Postul de diacon dela catedrală salariat de 
stat conform titlului unui licenţiat sau doctor în 
teologie plus venitele dela altar împărţite în mod 
egal cu preotii. 

Protopop N. PROCA 

Circ. Priboeni Parohia Lucieni, corn. Hârtieşti 
are 70 familii, n'are pământ nici casă parohială 
Preotul primeşte salariu dela stat conform studiilor. 
Mai are din enorie venitele epitrahilului. 

Protopop ILIE CERCEL 
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TABLOU 
De pa,rohiile vacante din protopopiatul I Ploeşti, pe ziua de I Iulie 1925 -

1- Nr. loial.al cât sa- Dacii are Ce alte a:: Cl!lunele Câl pll- suflelelor "' NUMF.LE lariu se venllurl .. sau nu 
::I COMUNA FILIALE fllrll mânf cui- din paro-u PAROHIEI dă de Ja casll pa- are Preo-
..: Biserici llvabll are hie liliale Stat rohlalll Iul anual z şi cllune 

ln con- 4000 lei I 
1 Aposlolache Ap.oslolache Mllrlogea ~Buzola 9,50 ha. 1529 slrucUe anual 

2 Blllfeşli Podenilvechl Izeşll - 2 ha. 750 Nu 3200-lel I 
--

3 Berccul Corlăleşll Corlllleşli Ghlghiu 8,50 ha. 2031 Are 2000 lei 
- --

4 Chlforanl Bucov Dosurlle - 2,50 ha. 438 Nu 3000 lei 
-- --

2000 lei I Cornu de 
5 Cornurile Cornurile - sus 8,50 ha. 1845 N11 

- --

3000 lei I 6 Cuibu Gornelu Cuib Nucetul B011dueşli Nu are 1073 Nu 
---- --

2200 lei I 7 fulga de Jos Fulga - - 8,50 ha. 1429 Nu --

8 Găgeni Plluleşll - - Nu 716 Are 2000 lei 

l~I Ghlaba 

--
Mâneciu- Un-

gur"nl - fllclleni 0.75 ha. 1180 I Nu 2500 lei , ,~ ---

2000 lei I 1 ha. 
lsvoarele lsvoarele Coslenl - pl!dure 2800 Nu 

Iii 
- ---

Balia Doam- ln con-
Lacu Turcului net - Bâra 8 ha. 1827 stmcfle 2000 lei 

-

l12 Magula Tomşani Cioceni -

I 
8 ha. 1194 Nu . 2000 lei -- --

1~ Nucşoara de jos hâncezi - - Nu 1244 Nu 1000 lei -

14 Parepa Parepa - - 8,50 1086 Are I ,o.:io lei Particulară - --
I 2500 lei 

Drajna de 
15 Pânleşli sus F!gelu Podurile Nu 1031 Nu --

l1s Popeşlii li Podenli Noi 
!)Valea Duke 

2)Rahova wmsteosca 9,50 ha. 1685 Nu 3500 lei 

l11 
--

Rolari Ceplura Şolmescu Mtilil ROŞU 11 ha 1002 Are 4000 lei 

I~~ 
--- --

Salcia Salcia - - 6,50 ha 1512 Nu 4000 lei 
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-------. 

Valea Anei Slarghiold Rolarea - 6 ha. 1000 Nu 2500 lei -----
I Gornelu Crl• Valea seacă 
20 Valea Boului cov - Şi PriSBBCI 7, 50 ha. 650 Are 1500 lei Particulară -- --
I V. Clllugl!- llach\eri şi 
21 Valea Popei reascll Valea Sllraclll Valea Ursoi 12,!:>0 ha. 1469 Nu 5800 lei 
-- --

I I 

Ptntru toate aceste parohii salariul ce se dă dela Stat pentru un preot seminarist 
cu 8 clase se ridică cu toate sporurile afară de ajutorul de familie care depinde de 
fiecare caz, la suma de lei 1505 dacă e fără gradaţii, şi la suma de 2070 lunar, dacă 
e preot licenţiat fără gradaţii. 

Prolopop, lîcon. ST. IANCOVESCU 
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1. judeţul Vlaşca Circ. Giurgiu, Parohia BJil:inu 
are o biserică parohială cu hramul « Cuvioasa Pa
raschiva». Parohia e compusă dintr'un singur sat. 
(Bălanu) având 135 capi de familii, cu 545 suflete. 

Parohia Bălanu este înzestrată cu 17 pogoane 
de pământ,pentrufolosinţapersonalului bisericesc. 
Sa/arul servit preotului este de lei 350 lunar (cu 
seminar gr: !I), plus accesoriile. 

Numita parohie nu are casă parohială. 
Preotul titula-r pe ldngă salariu mai are şi 

venitul epitrahirului. 
2. Parohia Cantemir (Radu-Vodă) are o biserică 

parohială cu hramul «Sf. Voivozi» şi este compusă 
din următoarele cătune: Cantemir (Radu-Vodă) 
cu 170 familii şi 530 suflete: R:.iica cu 55 familii 
şi 220 suflete: Moşneni cu 60 familii şi 240 
suflete: Trupul-Buciumeni cu 23 familii şi 102 
suflete, în total 308 familii, cu 1192 suflete. 
Parohia Cantemir este înzestrată cu 17 pogoane 
pământ, pentru folosinţa personalului bisericesc. 
Preot titular ar primi sa/ar 350 lunar (cu sem. 
gr. II) plus accesoriile: Parohia nu are casă 
pentru preot. In afară de sa/ar uu preot la pa
rohia Cantemir, ar avea venitul epitrahirului. 

Proloereu, Pr. GH. T. POPESCU 

12i 

Jud. Teleorman, Protopopia Circ. Roşiori 

1. Parohia Perii Roţii, cu 350 familii ; 
preotul primeşte salariul contorm gradului 
titlului, are o casă parohială, plus 17 po
goane de pământ şi veniturile epitrahilului. 

2. Rurdea Ştefăneşti, cu 160 familii; are 
17 pogoane pământ; casâ parohiala n'are; 
preotul primeşte salariu de la stat couform 
gradului şi titlului, plus veniturile epitrahi
lului din enorie. 

3. Malu, cu 250 familii ; are 17 pogoane 
pământ, salariul pre0tului de la stat con
form gradului de studii şi titlului, plus ve
niturile epitrahilului. Casă parohială n'are. 

4. Purcăreni, cu 300 familii ; are 17 po
goane pământ, fără casă parohială ; preotul 
primeşte salariu de stat contorm gradului 
de studii şi titlului, şi din enorie veniturile 
epitrahilului. 

Protopop, fLORfA IONESCU 

CERCURILE PA.STORA.LE 
Dăm aci în întregime raportul unui vndnic pre

şedinte de cerc din care se poate vedea ce roade fru
moase se pot c1tlege dinlr'o străduinţă continuă, 
servind ca pildă şi altora. De altfel nici celelalte 
j11defe nu stau 1nai prejos in această privinţă. 

Inalt Pl'ea Sfinţite 8tdpâ1,e, 

Cu smerenie vă aduc la cunoştinţă că, în ziua 
de 5 Iulie a. c., am terminat seria conferinţelor 
pastorale, pe anul 1924 25, care a fost al III-iea 
an al activităţii noastre. Cu acest prilej, gândul 
uostrtt se îndreaptă către !nalt Prea Sfinţia 
Voa~iră, că ne-aţi prileju.ii să trecem prin atâtea 
frumvase şi înăl/ătoare clipe, pe care altfel n' am 
fi avut prilej nici să le cunoaştem; de aceea ţinem 
să vă descrim, mai pe larg, a-ctivitatea cercului 
nostru, pe de oparte, pentru ca şi lflalt Prea Sf. 
Voastră să puteţi cunoaşte activitetea noastră 
a celor din întunericul judeţului Vlaşca, precum 
şi greutăţile, cari ne-au izbit din toate părţile; 
iar pe de a!tă parte, ca şi noi să căpătăm, din 
aceac;ta, puteri noui şi nou avânt, întrucât am tot 
cetit după activitatea altor fraţi, din alte judeţe, 
iar despre a noastră nu s'a spus nimic până acum. 

I. OreuUili întimpinate 
Acest cerc pastoral şi-a început activitatea încă 

din ziua de 8 Octomvrie 1922, şi de atunci şi 
până acum nu şi-a întrerupt nici când activitatea 
sa având 32 de şedinţe. După cele ce ştim, acesta 
e primul cerc pastoral din judeţ11l Vlaica, care 
şi-a început- activitatea, neluând în seamă greu-

tăţile întâmpinate, între care mai apăsătoare au 
fost următoarele: 

I. Pe la început ne-am izbit de neînţelegerea 
frumosului rol al cercurilor ·parohiale, a unora 

· dintre noi şi pentru aceast!I, am fost nt voit să 
alcătuiesc un regulament pentru acest cerc, pe 
care, cu raportul nostru No. 7 din 28 Iarruarie 
1924, l-am trimes lnalt Prea Sfintie Voastre, spre 
aprobare şi pe care, de atunci, l-am şi pus în 
alicare. Frica de regulament şi mai ales de pe
deapsă şi a dat roadele, întru căt cercurile au 
fost urmărite de preoţi cu mult interes şi acum, 
cu foarte mare dragoste. 

2. Greutatea transportului şi mai ales a dru
murilor rele, căci pe aici nu există şosele, se pă
rea a fi o piedică de neîntrecut, d<1r cuvântul 
Mântuitorului "îndrăzniţi că eu am biruit lumea", 
ne-a dat putere să biruim şi această grtUtale. 
Pe vreme rea, cu vi~cole şi geruri, cercul s'a ţi
nut şi nu s'a amânat de ziua fi;rntă. 

3. Din nicio parte nu ni s'a dat niciun spl'ijin 
şi nici vre un cuvânt de îmb.irbăt!lre 1). 

II. Roadele 
Mari ~i multe au fost greutăţile, dar şi road~ 

frumoase s'au ivit în urma muncii noastre şi 
nădăjduim că se vor mai ivi. 

I. In aceasti circumscripţie se ivise într'un sat, 
(Petru Rareş) otrava adventismului, care ameţise 
trei familii şi avea tendinţe de a se întinde. Ba 

1) Cei vrednici fac slujbl flhl a aştepta răsplata, care 
va veni dela sine la tirapul cuvenit. (N. R.). 
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mai mult, sămânţa otrăvită s'aruncase cu succes 
şi în altă comună învecinată (Pă„giileşti). Dato
rită însă cercului pastoral, care, prin slujba im
punătoare, prin sfaturile şi lămuririle date asupra 
acestei otrăvi, a fost stârpită definitiv iar rătăcitii 
pocăiti, au revenit în sânul bisericii noastre. 

2. In lupta dusă contra beţ:ei, sătenii în t.Jate 
părtile ne rugau să stăruim ca să se în,;hidă câr
ciumele, s:i.u să se monopolizez:! băutura, vân
zându-se numai acasă şi num 1i in sticle înfun
date. In comuna Bila, săt".!nii din propriul lor 
indemn, în ziua când am avut şedinţa cercului 
pastoral şi după ce le-am arătat relele beţiei, v'au 
trimis lnalt Prea Sfinţiei Voastre, telegramă de 
mulţumire, că luptati contra acestei plăgi. Ro 1de 
desăvârşite în a::eastă privinţă credem , că nu se 
vor căpăta până nu se va opri băutura în câr
ciumă. E foarte uşor a mişca inima omului şi a 
face să se jure chiar, că nu va mai bea, dar is
pita e mare, obiceiul vechiu si rachiul va curge 
mereu pe gâtul săteanului român. Chiar acolo 
unde se spune că oamenii s'au legat să nu mai 
bea, de s'ar face o anchetă, credem că se bea, 
tot ca mai înainte. Ne trebnesc legi bune, dar 
mai ales oameni, cari să le aplice. 1) 

3. Aproape în toate părţile, noul calendar în
dreptat, a !ost primit cu foarte mare greutate şi 
chiar, până acum, sunt sate unde încă se tin săr
bătorile tot după vechiul calendar. ln raza acestei 
circomscrîpţii, calendarul s'a primit cu încredere 
de la început şi nici nu mai e pomeneală de 
vechiul calendar. Aceasta se datoreşte numai 
activităţii cercului. 

4. Momente înălţătoare am avut în comuna 
Bila, când, în faţa . noastră, în urma sfaturilor 
date, locuitorii s'au legat să contribuie fiecare, în 
acest an, cu câte 3000 lei pentru construcţia unui' 
nou loc~! de biserică. · 

5. Foarte mare impresie au făcut asupra săte
nilor, slujba în sobor, a zece preoţi, mai ale_s, 
atunci când s•a· făcut instalarea, ca preot paroh, 
a preotului Ion M. Pană, în parohia Chiriacu-Beiu 
şi ~ preotului Ion I. Brăila în parohia Bila. Sta
turile date sătenilor, cu acele ocazii, au fost pimite 
cu mare bucurie şi nădăjduim că şi roade fru
moase se vor ivi curând. 

6. Despre activitatea şi roadele acestui cerc, 
arată şi Pr,·a Cuc~rnicul Protoereu al judeţului 
Vlaşca, circ. Giurgiu, în procesul verbal pe care 
l-a dresat cu ocazia inspecţii acestui cerc şi pe 
care, cu respect, Vi.;.! înaintăm în copie. 

lll. Propaganda religioasă 
Săteanul, este foarte mişcat, când i se dă în 

dar icoane sau cărţi religioase şi se arată foarte 
greoiu, când îi ceri bani pentru acestea ; de aceea 
gândul nostru a fost de la înceP.ut ca, pe unde 
mergem, să împărţim poporului în dar, cărţi şi
icoane, dar nu avem fonduri. In conformitate cu 
regulamentul de care pomenii, şi de la punerea 
lui în aplicare, am strân un tond de 2600 lei. 
Acest fond ar fi fost mult mai mare, dacă re
gulamentul ni s'ar fi aprobat. (Regulamentul nu 

1) Ar trebui o lego care 1l aplice legile. 

acela d altul mai complect, s'a publicat î11 Nr. pre
cedent aprobat de chiriarhie, N. R.) şi am fi încasat 
nmenzile de la fraţii, cari au lipsit dela datorie 
Totuşi, cu această modestă sumă, în anul ce vine, 
vom fncepe propaganda şi nădăjduim că nici suma 
pe care o avem, nu s~ va micşora şi vom dăruiin fie
care s 1t, cel putin câte I O icoane şi 1 O cărţi religioase: 

In fiec11re comună, am oficidt de dimineaţă 
slujba sf. Uturghii tn sobor, când s'a predicat 
totdeauna, explicâdu se evanghelia ;,,ilei, şi, tot de 
dimineaţă, am oficiat slujba parastasului, pentru 
eroii din comună, căzuţi pe câmpul de luptă. După 
amiază sătenii în foarte mare număr ne aşteptau 
în localul şcolii s',rn al bisericii şi aici se desvoltau 
de doui preoti, câte o conferinţă, cu aplicaţie· la 
viaţa săteanului. Confc:renţele ce s'au desvollat 
în aceşti trei· ani sunt : · 

1. ,,Rulul evanghelii in îndreptarea stării sociale 
actuale" de Pr. C. Cornari. 

2. ,, lnsemnătatea evanghelii pentru mântuirea. 
sufletească " susţinută de Pr. C. Antonescu. 

3. ,,Socialismul şi bolşevismul" susţinut de Pr. 
Gr. Barbici. 

4. "Be\ia şi relele ei urmări" Pr. C. Coman, C. 
Antonescu. G. Nuţă. l. Pană. 

5. ,,Cauzele mortalităţii copiilor şi combaterea 
lor" de Pr. C. Coman. 

6. ,,Adventismul'' de Pr. C. Coman. 
7. ,,Credinţe greşitt, (superstiţii)" Pr. C. Anto-

nescu şi Pr. C. Coman. ' -
8. ,, Cum să ne creştem copiii'' Pr. C. Comnn. 
9. ,,Concubinaj.ul şi combaterea lui" Pr. C. 

Antonescu. 
10. ,,De ce să ţinem la credinta strămoşească" 

Pr. C. Coman .• 
11. ,,Grija acestei vieţi trecătoare, 11u trebuie 

să înăbuşe grija suflerului" Pr. Gr. Rarbici. 
12. ,,Ispitele lumii şi rosttJl lor" Pr. C. Coman. 
13. ,,Lux şi risipă" Pr. I. Pană şi Pr. Gr. garbici. 
14. ,, Relelece ne bântuie sunt în strânsă legătură 

cu depărtarea noastră dela credinţă" Pr. C. Coman. 
15. ,, Hotarele ţării şi vecinii ei" Pr. Gr. Barbici,. 
16. ,,Explicarea celor 7 sfinte taine" Pr~ M. 

Popescu şi Pr. C. Coman. 
17. "Evanghelia ca temelia vieţii" Pr. I. Brăila 
18. ,,Munca şi odihna după învăţătura sf 

scripturi" Pr. G. Nuţă. . 
lQ. ,,Rolul preotului, ca învăţător şi îndrumător 

al poporului Pr. C. Coman. . 
Asupra conferenţelor, cari au avut rolul să 

combată un viciu prea răspândit, cum a fost beţia, 
s'a stăruit mai mult şi în_ fiecare comună s'a 
vorbit despre ea; de asemenea despre lndreptarea 
calendarului. Intre conferinţe s'au cetit, la fieca,e 
şedinţă, diferite istorioare morctl-religioase. 

Acesta este, !nalt Prea Sfinţite Stăpâne, rezultatul 
activităţi noastre, pe care, cu smerenie, Vi-l aducem 
la cunoştintă şi Vă urăm să trăiţi ani mulţi spre 
binele nostru, al bisericii şi al neamului, ca să ne 
mai prilegiuiţi şi de aici înainte ş'a!te multe clipe, 
mult mai frumoase şi mai înăltătoare. 

Cu smerenie, 
Pr. CONST. N. COMAN 

Preşedinte al Cite. III •Carolnoasca» via,ca 
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Pelerinaj:Ja Io eurile sfinte 
Copie de pe adresa No. 5917 a I. P. S. Mitro;,oli.t al Ardealului 

Inalt Prea Sfinte, 

Cu frăţească dragoste Vă aducem la cunoş
tinţă, că în urma înţelegerii -luate de Ministerul 
Comunicaţiilor, vom onganiza în toamna anului 
acestuia, prin 15-20 Septembrie sub condi,cerea 
Noastră un pelerinaj la Ierusalim, la locurile 
sfinte, unde a trăit şi învăţat Mântuitorul, şi 
a murit pentru mântuirea noastră, spre a ne 
pleca genunchii şi a ne închina şi ri,ga la mor
mântul Domoului, spre a ne putea apropia mai 
uşor de Iisus Hristos şi a ne renaşte la o nouă 
viaţă în El, ca să umblăm pe urmele Lui şi ca 
să ne întoarcem apoi înoiţi şi renăscuţi sufl,ete~te. 

Călătoria se va face dela Constanţa la Ia.ffa, 
portul Ierusalimultti, cu vaporul „lmpăratul Tra
ian" al Serviciului Maritim Român pe lângă 
nrniătoarele preţuri: 70 locuri el. I-a cu 15 mii 
şi 40 locuri el. II-a cu 10 mii cu mâncarea pe 
vapor şi 120 locuri el. III-a cu 3000 lei, /ară 
mâncare, dus şi întors. Călătoria dela Constanţa 
la Ia.Da şi înapoi va dura 10 zile, cu o oprfre 
de două zile în Constantinopol, iar vizitarea lo
curilor sfinte va fine vre-o 5-7 zile. La aceast(. 
sumă se vor adăo/!:a cheltuelile de întreţinere în 
Palestina, cât va dura vizitarea locurilor sfinte. 
Privitor la aceste cheltueli am cerut informaţii 
dela locurile competente şi îndată ce vom primi 
răspunsul, il vom comunica celor interesaţi ca 
fiecare să se poată pregăti cu sumele nece
sare. Pentru călătoria pe căile ferate române, 
până /:J, Constanţa vom cere reducere de 75 la 

Reparafii şi pictări de biserici 

Circulara No. 3481 din 18 Iulie 1225 

Prea Cucernice Părinte, 

Vi se comunică a pune în vedere tuturor 
cucernicilor preoţi parohi din acel proto
popiat a observa cu toată atenţiunea ca 
atât epitropiile bisericilor cât şi comitetele 
ce se in~tituesc cu scop de a zidi, sau re
para biserici să nu facă nici un contract 
cu nimeni până ce vor primi aprobarea 
Noastră. 

Pentru pictura bisericilor vor trimite la 
Sf. Mitropolie ofertelt; pictorilor şi îi vor 
angaja numai după ce vor primi aprobarea 
Noastră. 

suta, ceeace credem că se va acorda. La acest 
pelerinaj se admit intelectuali şi popor, bărbaţi 
şi femei în numărul limitat mai sus. Ceice do
resc a lua parte la acest pelerinaj sunt ruga/i 
a se anim/a cât 1nai curând la părintele Virgil 
Nistor, secretar consistorial în S.biu de unde se 
vor da la cerere ori şi ce informaţiuni. 

Fiind numărul locurilor foarte redus, este de 
dorit ca anunţările să se facă cât mai curd.nd, 
căci admiterea se va face în ordinea anuntlrii. 
lntrucât vor permite împrejurările se va face 
dela la.Da o călătorie până la Cairo şi Alexan
dria în Egipt. 

Când Vă aducem aceasta la cunoştinţă, Vă 
rugăn-: şi pe I. P. S. Voastră să luaţi parte la 
acest pelerinaj de închinare pioasă la locurile 
sfinte şi să îndemnaţi şi pe credincioşii din 
Eparhia I. P. S. Voastre cari doresc să ia parte 
să se anunţe din bună vreme, fiind locurile desl1tl 
de limitate. 

Primiţi Vă rugăm, !nalt Prea Sfinte ale 
Noastre Intru Hristos Frăţeşti îmbră/işări. 

Sibiu, 25 Iunie 1925. 
(ssJ t NICOLAE 

arhiepiscop ,1 mlh'opollt, 

N. R. - Inel! de anul trecui am anun1at în Apostolul 
acest pelerinaj iar I. P. S. Patriarh a recomandat cre
dincioşilor în toate ocaziunile, ca sll pllstreze obiceiul 
blllrllnesc şi sll meargl! la sl. locuri. Anul acesta preofll 
din vechiul regat fiind ocupa fi cu organizarea biserlceascll, 
nu vor putea merge, de cllt numai acela dintre el şi cre
dincioşi ce nu au o rl!spundere dlrectll. 

Ca să înlăture specula ce aduce pagube 
veţi pune în vedere tuturor că antre_l)re
norii n'au voe a contracta pictura biseri
cilor. 

p. Arhiepiscop şi Milropolil, PLATON 

Director, D. Ho1·oim111 

BOLNAVII ŞI MANĂSTIRILE 
Circulara No. 3309 din 10 Iulie 1926 

Prea Cuvioase Părinte, 
Prea Cuvioasă Maică, 

In timpul din urmă am avut câteva ca
zuri că au murit maice în mânăstirile noastre 
de tuberculoză. Boala a putut fi adusă cu 
ele în mânăstire, s'a putut şi infecta dela 
bolanavii, cari vin la mânăstire pentru re
cereare. Dacă în această privinţă nu vom 
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fi cu băgare de seamă, mânăstirile noastre 
pot degenera tn nişte cuiburi periculoase 
de boale infecţioase. 

Consiliul duhovnicesc şi stăreţia trebuesc 
deci să supravegheze strict: 

I. Dacă cineva vine să stea la mânăstire 
trebuie să aibă certificat că nu sufere de 
o asemenea boală lipicioasă care poate de
veni fatală pentru mânăstiri. Asemenea bol
navi nu pot fi găsduiţi de cât în sanatorii 
anume. Să nu se mai permită deci oricărui 
să se aşeze cu săptămânile în mânăstiri. 

II. Să fie îndrumaţi a cere permise dela Ar
hiepiscopie care le va cere certificat medical. 

III. De altă parte oameni şi femei bol
nave, ai căror copii ori rude li s'au urât a-i 
îngriji îi dau s(fie primite în mânăstiri ca să 
scape de ei. Mânăstirile noastre nefiind în
tocmite ca sanatorii nu pot deocamdată 
face asemenea servicii umanitare, expunân
du-se la infecţie. 

Deci, sub raportul sanitar trebue să se 
exercite cea mai mare grije, căci odată în
cuibată boala e greu a o mai scoate. 

Arhiepiscop şi Mllropolll, MIRON 
Director, D. Bo,-oia1111 

Beţia.__:_ ln editttra „Culturii poporului" din 
Cluj publică d-1 Dr. Ov. Apostol o bună broşură 
.,Alcoolismul" după Dr. Eugene Gelma din Strass
burg. Are şi 2 sugestive ilustratii. Una: Moartea 
toarnă beţivului rachiu, iar coasa morţii ii îm
bră(işează pe beţiv pe la gât. Curat vorba: 
„Spirtul e moartea în sticle". Altă ilustraţie e 
arborele genealogic al alcoolului, din care se 
nasc boale de băşică, ficat, rinichi, stomac, mate, 
plămâni, creer, oftică, lene, insomnie, desfrâu, 
hoţie, j 1f, bătăi, omor, crime, puşcărie, nebunie, 
- moarte. O recomandăm preoţilor spre a fi 
citită în cercurele păstorale. Preţul 5 lei. 

Acelaş autor publica şi „oftica". Pr. 3 lei, 
merită cetită şi lăţită. 

Examenul şcoalelor de cântăreţi 

Joi 4 Iunie a. c. ora 8 a, m. a avut loc 
după dispoziţia Chiriarhiei, examenul de ab
solvire al şcoalei de cântăreţi la care pe 
lângă elevii din Bucureşti, au luat parte şi 
elevii dela Şcoalele de Cântăreţi bisericeşti 
din eparhie. S'au prezentat dela şcoala din 
Bucureşti 5 elevi, dela C.-Lung 16 elevi şi 
dela T.-Măgurele 5 elevi. 

Şcoala din Târgovişte n'a avut nicun elev. 
Examenul s'a ţinut înaintea unei comisiuni 
compuse din delegatnl Chiriarhiei, al Mini
sterului Cultelor şi directorii şcoalelor res
pective conform dispoziţiunilor ordinului cir
cular Nr. 1452 din 20 Martie 1925. 

Cercul pastoral Brăneşti şi-a ţinut a 8-a adu
nare din acest an în comuna Doiceşti, unde 
păstoreşte cu cinste şi vrednicie preotul D. N. 
Popescu, actualul Protoiereu de Dâmboviţa şi 
unul din iniţiatorii cercurilor pastorale pe valea 
lalomlţei. Din vremuri bătrâne Biserica lui Brân- In aceiaşi zi ora 6 p. m. a avut loc în 
coneanu nu va fi mai răsunat ca acum de cân- prezenţa I. P. S. Patriarh Dr. Miron Cristea 
tări frumoase, cum de frumos fost-a sufletul O serbare de fme de an a şcoalei de cân
cititorului ei. Iar gralul păr. Toma Negoescu tăreţi de pe lângă Sf. Patriarhie. Ierom. 
blând şi aşezat, cum de aşezată şi blândă-i firea 
Românului a dat atâta viaţă Evangeliei acelei Teofil Ionescu directorul şcoalei a făcut o 
zile, cât cel mai vrednic apostol n'ar putea sa dare de seamă despre mersul şcoalei. Ele
dea mai mult. A grăit frumos şi din inimă apoi vilor ce s'au distins 1-i s'a împărţit ca premii 
păr. Popescu-Glodeni despre jertfa eroilor din cărţi date cu mâna !nalt Prea Sfinţitului 
Dolceşti. Patriarh. 

ln faţa bisericii a vorbit oamenilor d. I. Irimescu 
despre importanţa Bisericii şi a şcoalei şi d. o. După serbare Inalt Prea Sfinţitul Patriarh 
Corbescu, fost primar al Capitalei şi proprietar a luat cuvântul şi a spus că nici odată n'a 
în acest sat, despre recunoştinţa ce trebue s'o simţit o emoţiune mai puternică decât atunci 
purtăm celor ce s'au jertfit în răsb::ii. Apoi păr. când a auzit O cântare bisericească bine 
D. N. Popescu a împărţit la 14 orfani săraci executată. Pune mare nădeJ· de în refacerea 
câte un rând de îmbrăcăminte procurate din 
nfondul milelor". Impresionaţi de gr:ja pe care sufletelor creştine prin cultivarea muzicei 
Biserica o poartă săracilor, d. Corbescu donează bisericeşti, îndemnând elevii la muncă. 
parohiei Doiceşti IO.OOO lei, iar d. Irimescu 2000 lei. Mulţumeşte directorului, profesorilor şi 

La acest cerc au luat parte şi păr. Dr. Nicolae Comitetului şcolar, cari în mod dezinteresat 
Popescu, profesor universitar, d. Stancu Brădiş· 
teanu, director general în Ministerul Cultelor, au ajutat la promovarea intereselor acestei 
păr. I. Dumitrăchescu dela Muscel, precum şi şcoli. 
mulţi preşedinţi al cercurilor din judeţ. Serbarea a luat sfârşit într'o atmosferă 

Preşedlnl!?, Pr. C. CERCEL călduroasă. 
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